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SLOVO STAROSTY

Vážení a milí spoluobčané, v minulém čísle Zpravodaje jsem se rozepsal o záležitostech, které se nás dotýkají a ovlivňují naše životy víc, 
než si možná dovedeme představit. V dnešním článku bych se rád věnoval věcem, které se nás sice týkají neméně, avšak nejsou vždy 
vnímány tak, jak by se na první pohled mohlo zdát, i když jsou pro každodenní dění velmi důležité. Nechci, aby to vyznělo tak, že bych 

tyto záležitosti chtěl přeceňovat, ale rozhodně ani podceňovat.

Bezpečné a  klidné místo pro život není 
samozřejmostí. To, o  čem bych vás rád 
informoval, je bezpečnost našeho měs-
ta a  je to téma, které je projednáváno 
s  vysokou prioritou a  vážností, jak na 
vedení města, tak i  na jednání zastupi-
telstva. Možná se to některým může zdát 
jako samozřejmost, ale věřte, že tomu tak 
není. Každý den komunikuji s  velitelem 
městské policie, kterého po sedmnác-
ti letech služby pro město vnímám jako 
zkušeného profesionála. Do všeho přiro-
zeně zapadají i vaše podněty a informace 
o dění ve městě. Nejsou to jen návrhy na 
určité změny nebo zaměření se na kon-
krétní problematiku, ale často jsou i vel-
mi inspirativní pro efektivní chod služby. 
Občas se jedná i  o  stížnosti, což je při-
rozené, ale ne vždy jsme všichni se vším 
spokojeni a  některé situace se mohou 
na první dojem jevit různě. Na někte-
rých setkáních s  vámi, občany naše-
ho města, jsem vás přímo žádal, abyste 
věci, které vidíte a cítíte, že nejsou úpl-
ně v  souladu se společenskými norma-
mi, bez ostychu nahlásili. Tímto přístu-
pem se může v budoucnu předejít nepří-
jemným momentům nebo vzniklým ško-
dám. Věřte, že naši městští strážníci jsou 
školeni na různé situace, ať už se jedná 
o  přímý výkon služby při řešení kon-
krétních událostí, nebo jde o  preventiv-
ní činnost, například formou přednášek 
v našich školách. V této souvislosti bych 
chtěl vyslovit poděkování strážníkům, 
kteří se věnují prevenci, neboť v  nedáv-
né době přišla pochvala za jejich práci při 
akci na gymnáziu.
Samozřejmě do celé oblasti spadá 
i  dohled nad bezpečností a  plynulos-
tí silniční dopravy a další agenda spoje-
ná s řešením přestupků v oblasti občan-
ského soužití. V neposlední řadě jde také 
o  záchranu lidských životů. Naši stráž-
níci jsou školeni i na tyto situace a často 
bývají na místě, kde je třeba poskytnout 
první pomoc ještě před příjezdem rychlé 
záchranné služby.
V  současné době také řešíme přestěho-
vání celé služebny městské policie do 
nově upraveného objektu v ulici U Mlýna, 
kde byly v minulosti byty a později uby-
tovna pro uprchlíky z Ukrajiny. Stávající 
prostory v  Traxlerově ulici v  Josefově 
již neodpovídaly potřebám kvalitního 
zázemí a  byly nedůstojné pro profesio-
nální výkon služby. Postupně byly vyti-
povány různé možnosti a  výběr nového 
umístění služebny už odpovídá požadav-
kům 21. století. Po dlouhé době marné-
ho upozorňování velitele na změnu, se 
konečně naskytla příležitost, jak stabi-
lizovat a  uzpůsobit zázemí pro všechny 

zaměstnance městské policie. Zbývá 
doladit určité administrativní kroky sou-
visející se změnou užívání a vše by mělo 
být v nejbližší době dokončeno.
Věřím, že všichni, kteří mohou pozitiv-
ně chod městské policie ovlivnit, si uvě-
domují vážnost situace s  vybudováním 
nové služebny a udělají vše pro její zdár-
né uvedení do provozu. Jsem na všech-
ny, kteří k  této změně přispěli, opravdu 
pyšný a děkuji jim za jejich práci. Zároveň 
děkuji i všem strážníkům, kteří navzdory 
dlouholetým, ne zcela vyhovujícím pod-
mínkám ve služebně neztratili víru, že se 
tento záměr podaří uskutečnit a vydrželi.
Dalším, neméně zajímavým tématem, je 
ukončení uzavírky rekonstruovaného 
průtahu města. V  době, kdy píšu tento 
článek, máme za sebou kontrolní den, na 
kterém jsem se nedozvěděl žádné zásad-
ní komplikace, které by bránily dokonče-
ní stavebních prací ke konci října. Jedinou 
výjimkou zůstává neprůjezdnost přes 
most na hlavní silnici přes Labe, o které 
jsem psal již minule.
Jen tak na okraj bych si dovolil podotk-
nout, že by možná stálo za úvahu uspořá-
dat veřejnou anketu o pojmenování toho-
to mostu.
Je pravda, že některá dílčí zjištění ohled-
ně změn jsou pro mě nepochopitelná, 
ale věřím, že se najdou řešení. Například 
došlo k  přesunutí autobusové zastávky 
z původního místa před hasičským sbo-
rem na místo až za výjezdovou bránu. 
Jedná se sice o  logický krok z  hlediska 
bezpečnosti při výjezdu požární tech-
niky, dle mého názoru umocněn nedáv-
nou nešťastnou událostí střetu s  osob-
ním vozidlem, avšak zdá se, že už nedošlo 
k  dotažení další důležité okolnosti, a  to 
přecházení chodců od zastávky do cen-
tra města. Přechod zůstal na původním 
místě, zhruba sto metrů od nové zastáv-
ky. Předpokládám, že se najde řešení, jak 

jej vybudovat také u nově zřízené zastáv-
ky autobusu.
Podobné věci se mohou vyskytnout vždy, 
když se na jedné straně snažíte vyhovět 
bezpečnosti výjezdu hasičů, ale na stra-
ně druhé unikne pozornost tomu, že je 
potřeba zajistit i bezpečí chodců.
Další věc, kterou jsem se dozvěděl a kte-
rou jsem nemohl nijak ovlivnit, se týká 
Jakubského předměstí. U  nemovitos-
ti, kde sídlí firma D program, byl zacho-
ván široký chodník, zatímco na protileh-
lé straně ulice je chodník tak úzký, že se 
na něm téměř nedá projet s  kočárkem. 
Bohužel se jedná o  věc, která mě velice 
mrzí, jelikož se při tvorbě projektu před 
několika lety mohlo s  tímto počítat. Je 
mi to opravdu líto, protože šířka silnice 
by úpravu umožňovala. Nechci, aby to 
vyznělo podle rčení, že po bitvě je kaž-
dý generál, ale věřím, že až silnice pře-
jde do majetku kraje, bude možné posu-
nout obrubník a chodník rozšířit. V sou-
časnosti celou věc řeším s projektantem, 
dotčenými orgány a  dodavatelskou fir-
mou o  způsobu zhotovení, v  co možná 
nejkratším čase.
A nyní je na místě vám všem ještě jednou 
moc poděkovat za trpělivost a pochopení 
při realizaci rekonstrukce celého průta-
hu městem.
Na závěr mi dovolte, abych vás opět 
pozval na diskuzní setkání „Na slovíčko 
se starostou“, které se uskuteční 10. lis-
topadu 2025 od 17 hodin v našem divadle.
Vážení a  milí spoluobčané, přeji vám 
krásný podzimní čas, těším se na viděnou 
na veřejných akcích a mějte se fajn.

Váš starosta, Bc. Jan Borůvka
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5. 11.
10.–14. 

24.–28.

3.–7.

17.–21.

papír směs plast

Vážení čtenáři,

jakkoliv se může zdát, že s příchodem zimy 
kolem nás vše zpomaluje, v  Jaroměři to 
rozhodně neplatí. Příroda se sice halí do 
podzimních odstínů, stromy ztrácí své lis-
tí, ale naše město si stále uchovává svou 
barvitou atmosféru. Než se však ponoří-
me do přehledu kulturních událostí, při-
pomeňme si několik významných listopa-
dových dnů.
Na samém začátku měsíce si tradičně při-
pomínáme Svátek zesnulých – tento den 
je spjatý s uctěním památky těch, kteří už 
s  námi nejsou. Jen o  něco později, tedy 
11. listopadu, si připomeneme Den váleč-
ných veteránů. V tento den s námi můžete 
uctít válečné hrdiny v 11. hodin na hřbitově 
v Jaroměři. Sedmnáctého listopadu si při-
pomínáme boj za svobodu a demokracii. 
V  Jaroměři se tento den ponese ve slav-
nostním duchu, kdy budou oceněni osob-
nosti, které přispívají k rozvoji města, kul-
tury a sportu. 
A teď k těm zmiňovaným akcím – 15.  lis-
topadu se na náměstí budou konat 
Svatomartinské slavnosti. Můžete se těšit 
na doprovodný program, ochutnávku vín 
a  příjemnou atmosféru. A  než se nadě-
jeme, zaklepe na dveře advent. První 
adventní neděle letos připadá na listo-
pad a  my vás tímto zveme na tradiční 
Rozsvícení vánočního stromu. Náměstí 
ožije vůní punče a skořice a celý den vyvr-
cholí rozzářením vánočního stromku.
Přeji vám klidný listopad, plný příjemných 
setkání a na viděnou v prosincovém čísle.  
 
Vaše redaktorka, Lucie A. Tykalová

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY 
PARLAMENTU ČR 2025

Ve dnech 3. a 4. října 2025 se uskutečnily volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR.

V Jaroměři bylo registrováno 9469 voličů. K volbám se dostavilo 5904 voličů, což 
činilo volební účast 62,35 %. Přehled odevzdaných platných hlasů ve volbách do 
Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR:

Dovolte mi, abych touto cestou poděkoval všem, kteří se podíleli na organizačním 
a technickém zabezpečení voleb a volebních místností, členům okrskových voleb-
ních komisí a voličům, kteří se zúčastnili voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
ČR.

Ing. Jiří Kotland, vedoucí OOVV

Název strany Počet hlasů v %

Jasný Signál Nezávislých 5 0,08

VÝZVA 2025 5 0,08

SMS – Stát Má Sloužit 1 0,01

Svoboda a př. demokracie (SPD) 476 8,17

Česká suverenita soc. dem. 6 0,10

PŘÍSAHA občanské hnutí 67 1,15

Levice 1 0,01

Česká republika na 1. místě! 18 0,30

SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 1163 19,96

Hnutí občanů a podnikatelů 7 0,12

Hnutí Generace 19 0,32

Česká pirátská strana 478 8,20

Koruna Česká (monarch. strana) 28 0,48

Volt Česko 1 0,01

Motoristé sobě 411 7,05

ANO 2011 2254 38,68

STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 626 10,74

Stačilo! 255 4,37

Voluntia 5 0,08

VÝSADBA STROMŮ 
LISTOPAD 2025 SPOLEČNĚ 

S VEŘEJNOSTÍ
Město a technické služby plánují v druhé 
polovině listopadu 2025 výsadbu stro-

mořadí biokoridoru v lokalitě Dolce.

Bude se jednat cca o 40 ks stromů, před-
pokládá se přizvání občanů a  zástupců 
městských organizací ke společné práci. 
Přesný termín včas oznámíme, sledujte 
tedy aktuality na webech jaromer-jose-
fov.cz, tsm-jaromer.cz a facebook.

Technické služby města Jaroměře

SVOZ BIOODPADU 
NÁDOBAMI 

V listopadu a prosinci 2025 bude 
svážet Marius Pedersen v  těch-
to termínech, vždy ve středu:  
12. listopadu, 26. listopadu, 
10. prosince a 31. prosince. 
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CO JE BANKOVNÍ IDENTITA?

Spolehlivá, snadná a bezpečné metoda digitálního ověření totožnosti.

Bankovní identitu už máte

Nemusíte nic instalovat ani zřizovat. 
Bankovní identita jsou vaše přihlašova-
cí údaje do internetového bankovnictví. 
Můžete ji použít kdykoli a  kdekoli. Nic 
neplatíte a není nutná žádná registrace. 
Bankovní identitu svým klientům posky-
tují všechny retailové banky v Česku.

Prostě se přihlaste

Na portále státní správy nebo firmy zvol-
te bankovní identitu (Bank iD), z nabídky 
vyberete svou banku a dále postupujete 
obdobně, jako při přihlašování do inter-
netového bankovnictví. 
Přihlášením nedochází k  propojení 
s  vaším bankovním účtem, vaše banka 
pouze potvrzuje vaši totožnost a osobní 
údaje. Úřad (nebo firma) tak má jistotu, 
že jedná skutečně s vámi. 

Osobní údaje pod plnou kontrolou

Úředník nikdy neuvidí vaše přihlašova-
cí údaje a ani informace o vašich finan-
cích. Banka potvrzuje vaši totožnost 
jen s vaším souhlasem a žádné finanční 

informace úřadu nepředává.

Bezpečnost na prvním místě

1.	 Dodržujte bezpečnostní pravidla. 
Přihlašovací údaje nikomu nesdělujte 
a s nikým nesdílejte, a to ani v rámci 
rodiny.

2.	 Neklikejte na odkazy v SMS a e-mai-
lech. Obzvláště, pokud slibují výhod-
né nabídky nebo se vás snaží dostat 
pod časový tlak. 

3.	 Vždy buďte pozorní a obezřetní. 

Jde to jednoduše

Bankovní identitou se můžete přihla-
šovat k  více než 600 službám státu 
a 500 firem. Už nikdy nemusíte na úřa-
dy, k  přepážce, vše pohodlně vyřešíte 
v polední pauze z počítače, tabletu nebo 
chytrého mobilu. Přehled všech slu-
žeb najdete na oficiálním webu bankid.
cz. Jak bankovní identita funguje si tu 
můžete vyzkoušet. Přihlaste se a uvidí-
te, jaká data o vás banka předává. 

Amélie Šlemar, stážista
Bison & Rose

 
KALENDÁŘ MĚSTA 

JAROMĚŘE PRO 
ROK 2026

Během měsíce listopadu vyjde 
kalendář města Jaroměře pro rok 
2026, jehož tématem je Jaroměř 

v proměnách času. 

Tento kalendář vznikl k  mimořád-
nému výročí města Jaroměře, které 
si v roce 2026 připomene 900 let od 
první písemné zmínky. Byl vytvořen 
s přáním nabídnout jedinečný pohled 
na naše město tak, jak ho dosud mož-
ná neznáte.
Na každé stránce se potkává minulost 
s přítomností. Historické pohlednice 
a  fotografie doplňují aktuální pohle-
dy, které jsou zachyceny ze stejného 
úhlu. Tento jedinečný kontrast uka-
zuje, jak se Jaroměř v průběhu stale-
tí proměňovala, a  přesto si uchovala 
svůj osobitý půvab.
Kalendář tak není jen průvodcem 
roku 2026, ale i poctou dlouhé histo-
rii, která již devět století tvoří srdce 
našeho regionu. 

Koncem listopadu bude kalendář 
k  dostání v  Turistickém informač-
ním centru, cena bude upřesněna. 

Tým odboru školství, 
kultury a tělovýchovy
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UPOZORNĚNÍ 
NA UZÁVĚRKU 

LEDNOVÉHO ČÍSLA 

V prosinci bude pozměněna uzávěr-
ka pro přijímání článků do ledno-

vého čísla, a to z důvodu vánočních 
svátků, které se dotýkají především 

tiskárny a distribuční služby roznáše-
jící Zpravodaj. 

Své příspěvky zasílejte nejpozději do 
pátku 5. PROSINCE, lednové číslo 
následně vyjde 3. a 4. ledna 2026.

Listopadová uzávěrka pro prosin-
cové číslo je nezměněna. 

Děkuji za pochopení.

«LAT»

UŽ MÁTE STAŽENOU...

JAK JSME POKOŘILI SNĚŽKU

Poslední zářijový den se naši čtvrťáci vydali na pěší výpravu přes nejvyšší 
horu České republiky – Sněžku. 

Cestou se učili poznávat turistické 
značky a  tyčové značení, které pomá-
há turistům zejména za nepříznivého 
počasí. Během výstupu si všímali hor-
ské kleče, zkoumali vrstevnice na mapě, 
nadmořskou výšku a trénovali orientaci 
v terénu. Zajímavostí pro děti byly také 
takzvané trauma body – místa ozna-
čená pro případ nouze. Bohužel si děti 
všimly i nepořádku a odpadků po cestě. 
Společně se proto rozhodly k  malému 

úklidu a  ukázaly, že opravdoví turisté 
po sobě mají zanechat přírodu takovou, 
jakou ji našli.
Počasí se nám rychle měnilo – slunce 
vystřídala mlha a  na vrcholu nás při-
vítala teplota pouhé 4  °C, cestou dolů 
nám i  zasněžilo. I  přes chlad a  prud-
ká stoupání jsme zvládli cestu s  úsmě-
vem a odnesli si spoustu nových zážitků 
i znalostí o horách.

Paní učitelky ze 4.tříd ZŠ B. Němcové

NAŠI ŽÁCI SE ZAPOJILI DO VÝZVY 
„PĚŠKY DO ŠKOLY“

Naše škola se od 15. do 19. září poprvé zapojila do celorepublikové výzvy 
Pěšky do školy, která motivuje děti i dospělé k aktivní a šetrné dopravě. Le-
tos se do výzvy zapojil rekordní počet 583 škol a školek z 380 obcí po celé 
České republice, takže Božani a Božanky byli součástí opravdu velké akce!

Do výzvy se zapojily všechny třídy od 
1. do 9. ročníku, jen šesťáci si v té době 
užívali adaptační pobyt na Bradle, tak-
že tentokrát fandili na dálku. Ostatní 
žáci poctivě každý den zaznamenávali, 
jakým způsobem se dostali do školy.
Naše škola se účastnila nesoutěžně – 
cílem nebylo sbírat body, ale zkusit to 
jinak: dojít pěšky alespoň část cesty, 
vystoupit z auta dříve, nebo využít kolo, 

koloběžku či hromadnou dopravu.
Vzhledem k aktuálním dopravním ome-
zením v  Jaroměři se tato změna často 
ukázala jako rychlejší a příjemnější vari-
anta než jízda autem až ke škole.
Děkujeme všem, kdo se zapojili, a  věří-
me, že se z  toho pro mnohé stane pří-
jemný zvyk.
Příští rok do toho jdeme znovu! 

Mgr. Lenka Nejmanová, ZŠ B. Němcové
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OHLÉDNUTÍ ZA PRVNÍ VÝSTAVOU K VÝROČÍ 
NAŠÍ ŠKOLY: ZŠ NA OSTROVĚ ZA CÍSAŘE PÁNA

Třetí zářijový čtvrteční podvečer byla široké veřejnosti představena první z cyklu 
výstav pořádaných v souvislosti se 140. výročím ZŠ Na Ostrově. 

Své návštěvníky zavedla do obdo-
bí přibližně prvních třiceti let existen-
ce budovy naší základní školy. O  slav-
nostní zahájení se postarali členové 
pěveckého sboru Jaromír, jejichž písně 
byly střídány zdravicemi pana staros-
ty Města Jaroměře, pana ředitele ZŠ Na 
Ostrově, a dokonce i samotným císařem 
Františkem Josefem I., který u  takové 
slávy nemohl pochopitelně chybět.
Dalším bodem programu byla přednáš-
ka PhDr. Olgy Mertlíkové, která před-
stoupila před zcela zaplněnou aulu ško-
ly a  posluchačům nabídla svůj pohled 
na historii našeho města s důrazem na 
období konce devatenáctého a  začát-
ku dvacátého století. A  tak se přítom-
ní dozvěděli mnoho z  historie nejen 

naší školy, ale i  vzdě-
lávání v  dobách dávno 
minulých. 
Následně se pros-
torami školy začala 
linout dobová hudba, 
která přímo vybíze-
la k  důkladné prohlíd-
ce výstavních ploch. Ty 
jsou umístěny v prvním 
a druhém patře budovy 
školy. Množství nástě-
nek a  panelů je oprav-
du veliké. A tak věříme, 
že si snad každý musel 
najít něco, co pro něho 

osobně bylo zajímavé; ať už pohled na 
vzdělávací soustavu Rakouska-Uherska, 
život na přelomu devatenáctého a dva-
cátého století, stavbu ZŠ Na Ostrově, 
dobové učební pomůcky nebo třeba 
pohled do školních kronik.
Velké poděkování patří všem, kteří jak-
koliv přispěli k  přípravám této akce. 
Věřte, že práce to byla náročná a zaslou-
ží si hluboký obdiv. 
Zájemci o  digitální verzi výsta-
vy „ZŠ Na Ostrově za císaře pána“, 
záznam z  přednášky PhDr. Mertlíkové 
a  PowerPointovou prezentaci je možné 
shlédnout na webových stránkách naší 
školy.

Za ZŠ Na Ostrově, Mgr. Lucie Kubálková 

VZDĚLÁVÁNÍ SENIORŮ 
V JAROMĚŘI A OKOLÍ – VIR-

TUÁLNÍ UNIVERZITA 3. VĚKU 
ZAČÍNÁ ZIMNÍ SEMESTR 

V  Jaroměři od října 2019 funguje při 
Gymnáziu J. Žáka v Jaroměři Konzultační 
středisko Virtuální Univerzity třetího 
věku. VU3V je jedna z  forem celoživot-
ního vzdělávání organizovaná Provozně 
ekonomickou fakultou České zeměděl-
ské univerzity v Praze. Studium je určeno 

pro zájemce důchodového věku. 

V  říjnu začínáme v  budově gymná-
zia další dva kurzy: Němci a  Češi – 
společná cesta dějinami (od 13.30) 
a Dějiny oděvní kultury I. (od 14.30).
První lekce bude probíhat ve čtvr-
tek 2. 10. 2025 v  učebně 1.  P (příze-
mí vlevo) v budově Gymnázia J. Žáka 
v Jaroměři.

Další termíny lekcí:
•	 16.10.2025, 06.11.2025, 13.11.2025, 

27.11.2025, 11.12.2025. 

Ke každé lekci je třeba splnit test 
(neomezený počet pokusů). Celý kurz 
a všechny testy je třeba absolvovat do 
31. 12. 2025.
Pokud by někdo ze studujících 
nechtěl docházet na videopřednášky 
do gymnázia, vytištěné texty si může 
vyzvednout a studuje si doma dálko-
vě. Pouze je třeba se přihlásit pro-
střednictvím konzultačního středis-
ka. Po zaregistrování přihlášky v cen-
trále VU3V v  Praze je vygenerován 
pro každého individuální přístupový 
kód, jenž umožní přihlášení do systé-
mu a spuštění vybraných přednášek.
Poplatek za jeden kurz vybíráme 
500 Kč (400 Kč poplatek univerzi-
tě a  100  Kč na tisk učebních textů). 
Přihlásit nebo odhlásit se zájemci 
mohou až do 25.10.2025.
Ve čtvrtek 02.10. a  16.10. 2025 od 
13.30  se všichni, kdo se rozhodu-
jí a  uvažují o  přihlášení, mohou 
zúčastnit nezávazně ukázkové lekce 
v  budově Gymnázia Jaroslava Žáka 
v Jaroměři. Ukázky z obsahu kurzů je 
možno si prohlédnout na stránkách 
https://vu3v.cz/.
Přihlásit se lze e-mailem, nebo přímo 
na 1. lekci. Případně si vyzvednout při-
hlášky v budově gymnázia u asistent-
ky p. Pasekové nebo u Mgr. Malinové. 
Kontakt: malinova@goajaro.cz, tel. 
491 812 498.
Rádi přivítáme všechny zájemce 
o historii.

Mgr. Ladislava Malinová
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DĚTI Z JOSEFOVSKÉ ZŠ SE SETKALY 
S HRDINY VŠEDNÍCH DNŮ

Nový školní rok se teprve rozjížděl, a tak jsme využili pozvání na nábřeží Labe v Hradci 
Králové, kde jsme se měli možnost vidět pestrou přehlídku odvahy, profesionality a lid-
skosti. Na akci nazvané Bezpečné nábřeží 2025 se totiž představili hasiči, policisté, zdra-
votníci, celníci i Vězeňská služba ČR, kteří dětem ukázali svoji techniku a vybavení, ale 
především jim přiblížili, jak vypadá jejich každodenní práce při záchraně životů a ochraně 

veřejnosti. 

Každá složka IZS nabídla nejen ukáz-
ky své práce, ale i  možnost si ledacos 
vyzkoušet, a  dokonce i  získat drob-
nou odměnu, pokud se žákům podařilo 
správně odpovídat na položené otázky. 
U  policejního stánku chlapce nadch-
la zejména prohlídka policejních zbra-
ní, protože si mohli potěžkat samopal, 
vyzkoušet obušek, nasadit si ochran-
nou výstroj nebo pouta. To pro ně byla 
nová, netradiční a vzrušující zkušenost. 
Policisté ochotně odpovídali na všech-
ny zvídavé dotazy ohledně zbraní. Děti 
si ale mohly také prohlédnout nejrůz-
nější služební vozy – policejní, hasičské, 
rychlé zdravotnické pomoci i  speciální 
autobus vězeňské služby – nahlédnout 
dovnitř, posadit se na místa, kam se běž-
ně veřejnost nedostane, a  zeptat se na 
vše, co je zajímalo. Ale to zdaleka nebylo 
všechno. Jak „zkrotit“ plameny, zachrá-
nit tonoucího z vody spuštěním záchra-
náře z helikoptéry nebo zasáhnout proti 

výtržníkům se skvělým výkonem vycvi-
čeného služebního psa, to vše mohli 
vidět žáci na vlastní oči. Ale nebyli pou-
ze diváky. Při plnění rozmanitých úko-
lů si také vyzkoušeli svoji sílu, obratnost 
i rychlou reakci.
Zajímavou součástí celé akce byla pří-
prava na závody dračích lodí na Labi. 
Zaujaly nejen lodě samotné, ale hlav-
ně důležitá práce kormidelníka, které-
ho jedné z posádek dělal náš pan ředitel          
L. Zvěřina.    
Jsme moc rádi, že jsme se na tuhle vel-
mi zajímavou a  poučnou akci vypravili. 
Díky ní jsme mohli dětem přiblížit práci 
těch, kteří jsou pro nás Hrdinové všed-
ních dnů, protože každý den chrání naše 
životy.  Velké poděkování tedy patří všem 
složkám IZS za jejich nasazení a za to, že 
se s námi o svou práci podělili s takovým 
nadšením, vstřícností a ochotou. 

ZŠ Josefov, S. Břeská, D.Kánská

OSTROV A KARIÉRNÍ PORADENSTVÍ 

V pondělí 29. září 2025 uspořádala ZŠ Jaroměř, Na Ostrově úspěšnou burzu středních 
škol v rámci karierního poradentství. 

Cílem bylo pomoci žákům a  jejich rodi-
čům s  volbou budoucího studia. Burza 
přivítala 15 středních škol z  regionu, 
které představily širokou škálu studij-
ních a  učebních oborů. Akce zazna-
menala hojnou účast žáků devátých 
i  osmých ročníků a  jejich rodičů, kteří 

využili příležitosti pro přímou interak-
ci se zástupci škol. Děti i rodiče mohou 
konzultovat tuto problematiku kdyko-
li i  s  kariérní poradkyní, která ochot-
ně poradí s volbou budoucího povolání, 
resp. vzdělávání.

Za ZŠ Na Ostrově, Mgr. Jana Kudláčková

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ 
ŠKOLA F. A. ŠPORKA

LISTOPAD 2025

1. sobota, 15:00, Divadlo Maštal,  
Hospital Kuks

Koncert Mladé smyčce Cvrčci

10. pondělí, 18:30, koncertní sál školy
 Listopadový koncert

11. úterý, 11:11, Hřbitov Jaroměř
Den válečných veteránů

soubor Překvapení: „Chovejte mě, má 
matičko“

19. středa, 18:00, koncertní sál školy
„Naše úroda“

tradiční žákovský koncert

19. středa, dopoledne Městské  
muzeum (přednáškový sál)
soubor Popcorn: „Dcerky“

(4 představení během dne pro studen-
ty gymnázia) 

25. úterý, 17:30, koncertní sál školy 
Zpívánky I.

Třídní koncert žáků Kristýny Brzkové

28. pátek, 17:00, koncertní sál školy
Třídní koncert žáků Magdalény Jíšové

(klavír)

Informace pro rodiče:
17. listopadu Státní svátek

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Srdečně vás zveme do Základní školy 
v Josefově.

Program:
	✓ prohlídka budovy i venkovního 

areálu,
	✓ fotogalerie,

	✓ fyzikální pokusy,
	✓ drobné vyrábění, 

	✓ hudební dílna.

22.11.2025, 9–13:30
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ZE ŽIVOTA STAROPLESSKÝCH RYBÁŘŮ

Občas v uspěchaném světě je dobré se zastavit a zamyslet. Rybaření tomu dává 
jedinečné příležitosti. I  když někdy ryby neberou, člověk nasaje z  přírody klid 

a pohodu.

Místní organizace ČRS Starý Ples má 
159 dospělých členů a 42 dětí do 18 let. 
V letošním roce jsme uspořádali školení 
a zkoušky z rybaření pro 7 nových členů.  
Hospodaříme na rybníku ve Vilanticích, 
ze kterého zarybňujeme řeku Metuji. 
Za minulý rok naši členové ulovili cel-
kem 656 kusů ryb o celkové hmotnosti 
1.148 kg.
V posledních letech roste zájem o chy-
tání ryb, ale aktivní počet členů, kteří se 
aktivně podílí na činnost spolku, klesá. 
Stejný problém byl i  na letošní výroční 
členské schůzi, které se účastnilo pouze 
23 % dospělých členů.
Naopak velmi oceňujeme spolupráci 
DDM Klíč v  Josefově, kde naši vedoucí 
vedou celkem 3 kroužky mladých rybá-
řů. Další kroužek pak ještě vedeme ve 
Velké Jesenici. 
Letošní závody mladých rybářů z krouž-
ků se konaly za pěkného počasí 20. dub-
na na rybníku ve Velké Jesenici. Závody 
se skládaly ze třech disciplín, a to rybo-
lovu, poznávání ryb a rybolovné techni-
ky. Loňské prvenství zopakoval Václav 
Otman, druhé místo obsadil Šimon 
Roudný a  třetí místo David Škarytka. 
Všichni závodnici byli odměněni cena-
mi a  první tři pak ještě získali poháry. 
Součástí závodů bylo i předávání povo-
lenek k lovu ryb pro rok 2025. Na rozlou-
čenou s letošním kroužkem dostaly děti 
trička s logy DDM Klíč a MO Starý Ples.
Velkou radost nám dělají naši mladí 
sportovní rybáři v  rybolovné technice 
a  soutěži Zlatá udice. Na jaře jsme jim 
zakoupili, i  s  finanční podporou Města 
Jaroměř, nové pruty a  nahradili tak 
40 let staré vybavení.
V  soutěži Zlatá udice, která se skládá 
z  rybářských znalostí, poznávání ryb, 
vodních živočichů a rostlin, dále chytá-
ní ryb a rybolovnou technikou, tj. házení 
na přesnost a do dálky, v krajském kole 
skončilo družstvo z  MO Jaroměř na 3. 
místě. Z členů MO Starý Ples na 3. mís-
tě zabodoval mezi žáky Václav Otman 
a  vítězství kategorii juniorů vybojoval 

Jan Otman, kterého na 2. místě násle-
doval Jan Cisár. Bratři Otmanové se 
díky těmto výsledkům nominovali do 
týmu Východočeského územního sva-
zu (VČÚS) na celorepublikové kolo Zlaté 
udice. 
I zde se týmu VČÚS dařilo a skončil na 
2. místě. Jan Otman v kategorii juniorů 
vybojoval 3. místo. Tímto výsledkem si 
zajistil nominaci na mezinárodní závod 
Zlatá udice/ Zlatý blyskáč 2025 ve slo-
venském Zvolenu. Tohoto závodu se 
zúčastnily 2 nejlepší družstva z ČR a 2 ze 
Slovenska. I zde VČÚS uspěl a skončil na 
krásném 2. místě. Stejné 2. místo obsadil 
mezi juniory Jan Otman.
V  rybolovné technice naši mládežni-
ci obsazují pohárové pozice zejména na 
krajské úrovni. Cenné zkušenosti pak 
získávají na soutěžích se svými vrstev-
níky po celé České republice.  
MO Starý Ples děkuje Městu Jaroměř 
za finanční podporu na celoroční čin-
nost spolku a na dětské rybářské závo-
dy. Velké poděkování patří DDM Klíč za 
součinnost při organizování rybářských 
kroužků a  rybářských závodů pro děti. 
A v neposlední řadě také nesmíme zapo-
menou poděkovat vedoucím rybářských 
kroužků a funkcionářům spolku.

Petrům zdar, ČRS MO Starý Ples

SENIORSKÝ KLUB 
OBLASTNÍHO SPOLKU 
ČESKÉHO ČERVENÉHO 

KŘÍŽE NÁCHOD – 
POBOČKA JAROMĚŘ

Srdečně vás zveme do nového 
Seniorského klubu na adrese ul. 
5. května 121, Jaroměř (budova Úřadu 

práce) II. patro.

Klubová setkání listopad:

*	 06.11.2025; 9:00-11:00 – Představe-
ní dávek pro osoby se zdravotním 
postižením (Mgr. Hana Martínková 
a tým Úřadu Práce ČR).

*	 13.11.2025; 9:00-11:00 – Setkání 
s  preventistkou Hasičského zá-
chranného sboru – události v  do-
mácnosti.

*	 20.11.2025; 9:00-11:00 – První po-
moc (ČČK Jaroměř).

*	 27.11.2025; 9:00-11:00 – Návštěva 
keramické dílny a možnost vytvořit 
si výrobek DDM Klíč Jaroměř Jose-
fov.

Informace:
•	 ccknachod.predseda@seznam.cz

Klub je realizován za podpory Města 
Jaroměře.

Tým Oblastního spolku Českého 
červeného kříže Náchod

ERASMUS +
Víš, že jako mladý člověk ve věku 
13-30 let můžeš vyrazit na mezinárod-
ní Erasmus+ výměnu mládeže po celé 
EU, procvičit si angličtinu, poznat nové 

přátele, a to navíc zcela zdarma? 

Spolek Víkend z.s. takovou výměnu 
mládeže zorganizoval o  prázdninách, 
mezi 19.-26. srpnem, a  kromě čes-
kého týmu 12 dětí z  Jaroměře a  oko-
lí se jí zúčastnily také dva zahraniční 

týmy, z Maďarska a z Litvy. Tento pro-
jekt jsme vytvořili na téma „Unplug to 
Reconnect“, tedy s cílem pomoci mla-
dým lidem odpojit se od obrazovek 
jejich mobilních telefonů a podpořit je 
v  navazování prvních mezinárodních 
kontaktů. Na programu byly týmové 
hry, sportovní a kreativní aktivity, kul-
turní večery a výlety. Tento projekt byl 
spolufinancován z programu Erasmus+ 
Evropské Unie.

Zuzana Kuželková, 
koordinátorka projektu
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OPAVSKO – VÍTKOVICE

Senioři spolku Jaroměř se vydali ve dnech 10. –11.9.2025 na dvoudenní výlet – tentokrát na sever Moravy. Naším 
cílem byla návštěva muzeí v Kopřivnici. 

V  Muzeu osobních automobi-
lů jsme s velkým zájmem zhléd-
li historické osobní automobily 
včetně repliky vozu Präsident. 
Auto, kterým jezdil J. Hanzelka 
a M. Zikmund, auta značky Tatra, 
které známe z  doby socialis-
mu a  jezdilo v nich vedení státu 
(Tatra 57 Hadimrška, Tatra 603, 
Tatra 613 či 700 a další). V budo-
vě bývalé slévárny jsme vidě-
li rozsáhlou sbírku 80 náklad-
ních vozidel, motorů a  dalších 
exponátů. Vojenské Tatry, první 
motorky, hasičské vozy, ale i kola 
byla pro nás často novinkou. 
Jednalo se o Muzeum nákladních auto-
mobilů. Domnívám se, že obě muzea 
zaujala nejen seniory, ale i seniorky. 
Naším dalším cílem se stala návště-
va zámku v  Hradci nad Moravicí, kte-
rý mnozí z nás znali z pohádek. Krásná 
novogotická červená brána s  hradeb-
ní zdí z 19. stol. nás uvítala a uvedla do 
16. stol., kde na nás na nádvoří čekal bílý 
renesanční zámek. Rod Lichnovských 
hrabat zde vytvořil důstojné místo, kde 
se scházeli nejen politické a  společen-
ské celebrity (Ludwig van Beethoven, 
F.  Liszt, J. Mánes, G. Hauptmann), 
ale i  udržovali přátelské vztahy 
s W. A. Mozartem, N. Paganinim, A. von 
Humboldtem, V. Hugem, M. Twainem, P. 
Picassem či O.  Kokoschkou. Celý areál 
včetně parku byl velmi zajímavý. 

Odtud jsme odjeli na ubytování s polo-
penzí do Opavy. Druhý den jsme navští-
vili zámek Raduň, jehož majitelem byl 
rod Larisch–Mönnichových a  pozdě-
ji Blücherů. Tedy pruská šlechta. Tuto 
renesanční rezidenci přizpůsobili náro-
kům na pohodlné celoroční bydlení 
včetně technického zázemí. Zajímavá 
byla i  oranžérie s  okrasnou a  bylinko-
vou zahradou. Dnes patří oba zámky 
Národnímu památkovému ústavu ČR. 
Třešničkou na dortu se stala návštěva 
velkého technického muzea v  Dolních 
Vítkovicích (bývalé Vítkovické žele-
zárny). Zde se mezi lety 1828 až 1998 
těžilo uhlí a  vyrábělo surové žele-
zo. Nyní se tento industriální kom-
plex těžké průmyslové výroby promě-
nil na jedinečné vzdělávací, kulturní 

a  společenské centrum s  mezi-
národním významem. Putovali 
jsme po stezce uhlí a oceli, kde 
naši předkové tavili železnou 
rudu, dali vzniknout oceli, kte-
rá potom jako výrobek putovala 
do celého světa. Seznámili jsme 
se s  životem dělníků a  horníků 
pracujících zde v  železárnách 
a  ocelárnách. Potom jsme se 
rozdělili na dvě skupiny. Jedna si 
prohlédla vysokou pec, ve kte-
ré se denně vyrobilo 1  200 tun 
surového železa, a  20metrovou 
nadstavbu Bolt Tower s  vyni-
kajícím výhledem na celý areál 

Vítkovic a Ostravu s beskydským poza-
dím. Druhá skupina navštívila Malý svět 
techniky U6, kde jsou všechny exponá-
ty interaktivní. Zaujala nás lodní dopra-
va, potrubní pošta, jezdili jsme busem, 
autem, na lodi. Moc jsme si to tam užili 
a společně se zasmáli. Závěr dne umoc-
nila dobrá večeře a  cesta domů utíka-
la velmi rychle, neboť jsme měli na co 
vzpomínat a co si vyprávět. Zážitků bylo 
hodně. Zájezd se vydařil, i když byl dost 
technicky zaměřen. Těšíme se na další 
do Českého ráje.

Uvedený projekt je finančně podporován 
Městem Jaroměř. Akce bude finančně 
podpořena Královéhradeckým krajem.

Jana Kolářová

BESEDA SE SCÉNÁRISTOU PETREM JARCHOVSKÝM 
Na středu 12. listopadu od 18 hodin naplánovalo Městské muzeum v Jaroměři setkání s profesorem Petrem Jarchovským. Komponovaným 

večerem vyvrcholí a zároveň se i uzavře program muzea k 80. výročí konce druhé světové války. 

Myšlenka uspořádat setkání se zrodila 
při přípravě výstavy Stíny války a  zjiš-
tění, že dědeček Jindřich Rohn, radio-
telegrafista a  vedoucí směny letové-
ho provozu ČSA, byl odbojář napojený 
na ilegální organizaci Obrana národa 
a  spolupodílel se na odbojové činnosti 
i v rodné Jaroměři. Prarodiče i otec zná-
mého scénáristy pocházeli z  Jaroměře, 
kde se předla jedna z  pavučin rodin-
ných vazeb. Na besedě se budeme věno-
vat nejen válečnému období, ale pokusí-
me se ukázat i rodinné a přátelské vaz-
by, které tvořily oporu domácího odbo-
je. Nahlédneme do filmové tvorby a zmí-
níme i  atraktivitu místních lokalit pro 
filmaře. A  zeptáme se, jaká je Jaroměř 
v  scénáristově dětských vzpomínkách. 

Prostor pro dotazy bude umožněn i vám 
návštěvníkům, proto je možné si již 
dopředu otázku připravit. Budeme se na 
vás těšit.

Věděli jste, že: 
•	 Filmová trilogie Zahradnictví je vol-

ně inspirovaná příběhem scénáristo-
vy rodiny v Praze i  Jaroměři během 
druhé světové války a  po ní?  A  že 
dějově předchází událostem jedno-
ho z  nejpopulárnějších českých fil-
mů Pelíšky? A  zároveň je její název 
odvozen od jaroměřského Vecko-
va zahradnictví, které bylo místem 
častých rodinných setkání a sehrálo 
v příběhu důležitou úlohu? 

•	 Sám Petr Jarchovský o dílu mluví jako 

o nejosobnější věci, jakou kdy napsal. 
A že dílo má i knižní podobu? 

•	 Místem, kde se jednotlivé díly trilo-
gie natáčely, byla i Jaroměř?

•	 Betlém, který si zahrál v  Pelíškách 
a objevil se i  v Zahradnictví, je sku-
tečným rodinným pokladem?

•	 Petr Jarchovský je autorem nebo 
spoluautorem scénáře k  mnoha se-
riálům? V  poslední době například 
Pozadí událostí (2022), Vodník (2019), 
Živé terče (2019), Modré stíny (2016) 
nebo Případ pro exorcistu (2015)? 

•	 Tento rok vyšla kniha Olmerka, kde 
Petr Jarchovský vypráví silný příběh 
ženy s nezaměnitelným hlasem?

Mgr. Martina Vítková, Městské 
muzeum v Jaroměři



Listopad | 25 Kultura

11

„KNIHY NÁM UKAZUJÍ SVĚTY, DO KTERÝCH BYCHOM SE NIKDY NEPODÍVALI.“

Vážení čtenáři, říjen byl plný inspirativních akcí a s radostí vám představujeme program, který jsme pro vás připravili na listopad.

Ve středu 5. listopadu od 17:30 vás čeká 
cestopisné vyprávění Lukáše Zajíčka – 
Nábytkář na cestách. Svým svérázným 
a poutavým stylem vás zavede do daleké 
Guatemaly – země tajemných mayských 
památek.
Ve středu 26. listopadu od 17:30 k nám 
zavítá známý český houslista, pan 
Jaroslav Svěcený, který nám předsta-
ví téma Tajuplné příběhy historických 
houslí – nahlédneme s ním do světa mis-
trovských nástrojů.
Ve čtvrtek 27. listopadu od 17:00 se usku-
teční další „Přátelské setkání“ s  paní 
Ludmilou Konvalinkovou. Třetí díl série 
besed na téma Zakázané lásky se zamě-
ří na příběhy arcivévody Ferdinanda II. 
s Filipínou Welserovou a Karla Kramáře 
s Naděždou Kramářovou.
V  měsíci listopadu startují knihovnic-
ká minima pro žáky prvního stupně ZŠ 
Josefov a  ZŠ Na Ostrově, která dětem 

poutavě představí svět knih, čtení i fun-
gování knihovny a pomohou jim lépe se 
orientovat v  informační džungli. Cílem 
programu je prohloubit v  dětech zájem 
o čtení a ukázat jim, že knihovna může 
být místem zábavy a  poznání, ale také 
dobrým průvodcem ve světě informací.
S blížícími se vánočními svátky bychom 
vás rádi informovali o provozu knihovny 
v tomto období. Všechny naše pobočky 
budou uzavřeny od 22. prosince 2025 do 
2. ledna 2026. Poslední možnost půjče-
ní či vrácení knížek bude 18. prosince na 
pobočce Josefov a 19. prosince na hlavní 
budově a pobočce Zavadilka. Budeme se 
na vás opět těšit od 5. ledna 2026.
Nezapomeňte také, že si můžete 
objednávat knihy z  portálu www.kni-
hazknihovny.cz. Vzhledem k  absenci 
knihkupectví v  našem městě může jít 
o  funkční alternativu pro nákup knih. 
Pokud si ale chcete udělat radost pod 

stromeček, doporučujeme objednáv-
ku provést co nejdříve – knihy objedna-
né až v prosinci už totiž nemusí dorazit 
včas před Vánoci.
Pro více informací a  aktuální dění sle-
dujte naše 

•	 webové stránky www.knihovnajaro-
mer.cz,  

•	 Instagram knihovny www.instagram.
com/mestskaknihovnajaromer/,

•	 anebo Facebook knihovny www.fa-
cebook.com/knihovnajaromer.

Těšíme se na vás.

Vaše knihovna

VÝZVA PRO OBČANY

Znáte nějakou zapomenutou osobnost nebo máte historické fotografie, které byste mohli poskytnout odboru školství, kultury a tělový-
chovy? Tyto informace chceme použít pro připravované výročí 900 let od první písemné zmínky na nový web města a do připravované 

knihy.
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PODZIMNÍ SKLIZEŇ V MUZEU
Říjen a listopad patří letos v muzeu k těm nejnabitějším měsícům. Hned na počátku října se přízemí městského muzea stalo voleb-

ní místností pro 8. okrsek. Zanedlouho po sečtení hlasů se však prostory proměnily v místo pro kulturu, kde Komorní pěvecké 
sdružení Cantus Jaroměř potěšilo publikum svým podzimním koncertním repertoárem. 

Dne 8. 10. následovala vernisáž obrazů 
Terezy Zichové nazvaná Podivuhodné 
pondělí. Příjemnou atmosféru v sychra-
vý podzimní podvečer umocnilo nejen 
pěvecké vystoupení Petry Reichertové 
v  hudebním doprovodu pana učite-
le Filipa Petiry ze ZUŠ F. A. Šporka 
v Jaroměři, ale zejména velkoformátová 
tvorba výtvarnice, která pochází z neda-
lekých Černožic. Na malířských plátnech 
Terezy Zichové se setkávají pohádkové 
postavy s ikonami popkultury. Vytvářejí 
nečekané situace, které vtáhnou diváky 
do fantaskního světa a vybízejí je k vlast-
ní interpretaci. Výstava v Mertlíkově sále 
je jedinečnou možností pobýt ve světě 
fantazie a umění.
Během října jsme si promítli celou fil-
movou sérii Zahradnictví tvůrčí dvoji-
ce Jana Hřebejka a Petra Jarchovského. 
Právě s  Petrem Jarchovským se setká-
me na besedě v hlavním sále městského 
muzea, a to ve středu 12. 11. v 18:00 hod. 
Najít volný termín v nabitém programu 
scenáristy Petra Jarchovského, který má 
kořeny v našem městě, nebylo jednodu-
ché. Je to jeho první beseda v Jaroměři, 
proto si tuto příležitost nenechte ujít.
Ve středu 5. listopadu od 17:30 se 
v Umělecké kolonii Bastion IV v Josefově 

bude konat veřejná debata. Tato deba-
ta bude zaměřena na výsledky stu-
dentského výzkumu Filozofické fakulty 
Univerzity Palackého v  Olomouci, kte-
rý proběhl v  červnu 2025. Diskutovat 
se bude o  tom, jak obyvatelé, politici 
i  návštěvníci vnímají Josefov, jeho sil-
né i  slabé stránky a  jaký potenciál tato 
lokalita nabízí. Městské muzeum se na 
této akci spolupodílelo.
V  listopadu bude poslední šance pro-
hlédnout si výstavu Stíny války: 
Jaroměř 1938–1945, prodlužujeme ji do 
9. 11. Události, jejichž konec před 80 lety 
si tento rok připomínáme, jsou prezen-
továny s  ohledem na každodenní život 
a osobní příběhy, které mnohdy vyústily 
do tragického konce. Vážíme si vzácných 
setkání s  pamětníky, kteří se přišli do 
expozice osobně podívat. Věřte, že jsou 
to silné momenty a  jsou pro nás velkou 
odměnou. Tato výstava byla podpořena 
Ministerstvem kultury České republi-
ky. Ještě v rámci připomínky 80. výročí 
konce 2. světové války plánujeme tema-
tickou přednášku z cyklu Mezi řádky. 
Ve čtvrtek 6. 11. v  17:30 hod. se bude 
Dr. Tomáš Chvátal z Muzea a Pojizerské 
galerie Semily věnovat tématu „Válečná 
výroba Junkers  ve Dvoře Králové 

nad Labem a Jaroměři“.
Poslední listopadovou sobotu 29. 11. od 
9:00 do 13:00 hod. se uskuteční tradiční 
Zpívání v muzeu. Každý rok srdečně zve-
me širokou veřejnost na hudební i dra-
matická vystoupení malých i  odrostlej-
ších zpěváčků našich mateřských 
a  základních škol. Doprovodný pro-
gram bude bohatý. Připravujeme ver-
nisáž výstavy Andělské zvonění, která 
sestává ze sbírky paní Věry Dvořáčkové 
ze Smiřic. Miniaturní kolotoče, pohá-
něné plamínky svíček, jsou půvabným 
doplňkem na vánočním stole. Instalace 
těchto dekorací v muzeu posílí předvá-
noční atmosféru celé události. K té při-
spějí i dvě dílničky pro děti, první bude 
tematicky zaměřená na andělské zvoně-
ní a povede ji paní Dvořáčková, druhou 
neméně vánoční zajistí Dům dětí a mlá-
deže Klíč Jaroměř. Opět bude příležitost 
se v podkrovním sále muzea občerstvit, 
o  což se postará Občerstvení Na špal-
kách manželů Mertlíkových. 
Těšíme se na setkání s vámi na některé 
z akcí, které pro vás připravujeme.

Kristýna Ruferová, Městské 
muzeum v Jaroměři

PAMÁTNÝ DEN SOKOLŮ – 8. ŘÍJNA 2025 

Tělocvičná jednota Sokol Jaroměř se 8. října zúčastnila Památného dne sokolů.

V tento den si symbolicky připomínáme 
nejen pět tisícovek sokolů a sokolek, kte-
ří položili své životy v protinacistickém 

odboji, a  mezi nimiž bylo i  na 150  spo-
lupracovníků výsadku Anthropoid podí-
lejících se na přípravách atentátu na 
Reinharda Heydricha, ale i  všechny 
sokoly, kteří padli v letech 1. světové vál-
ky v řadách československých legií boju-
jících za vznik samostatného státu, stej-
ně jako sokoly a sokolky z řad 3. protiko-
munistického odboje.
V  rámci památného dne byla vyvě-
šena vlajka Sokola na budově radnice 
v Jaroměři. V Josefově byl položen kámen 
zmizelých bratru Františku Stejskalovi, 
v  Jaroměři pak bratru Františku 
Špačkovi. Poprvé se také uspořádal prů-
vod k řece Labi, kde se zapálila a vyslala 
sokolská světla – symbol vzpomínky na 
všechny sokoly, kteří položili své živo-
ty za svobodu. Jedno světýlko – jedna 
sokolská duše.
I naše jednota má své hrdiny, kteří obě-
tovali to nejcennější – svou svobodu 
i život – pro svobodnou vlast.
Čest jejich památce. Nikdy nezapomene.

Jakub Exner 

DDM Klíč nabízí

BADMINTON PRO DOSPĚLÉ

Každý čtvrtek 17–18 hodin.
Více info na ddmklic.cz.
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JOSEFOVSKÝ HŘBITOV

Když ne jindy, tedy aspoň každý rok vždy 2. listopadu připomínáme si onu hranici života, k níž všichni spějeme, hranici života 
a smrti, neboť na  den uctíváme památku zesnulých. 

Úcta k zesnulým je vrozena všem náro-
dům na světě, i kmenům, nevyjímaje ani 
kmeny divošské. Již u  národů starově-
kých s vírou v posmrtný život dostavu-
je se zároveň i uctívání hrobů. Tak čte-
me o  Peršanech, že slavívali památku 
zemřelých vždy na konci roku, Římané 
pak od 13. do 21. února. V těchto dnech 
pohanští Římané přicházeli k  hrobům 
svých příbuzných a obětovali med, mlé-
ko, olej, přinášeli i věnce z fialek a růží 
a  pořádali malou hostinu, k  níž zva-
li i  zemřelé. Také křesťanství převzalo 
tyto zvyky. Den 2. listopadu byl zasvě-
cen památce mrtvých již od 10. století. 
Za starých časů býval na hřbitově jeden 
jediný kříž. Teprve v pozdějších dobách 
byly jimi označovány jednotlivé hroby. 
Vstoupíme-li na josefovský hřbitov ova-
ne nás zvláštní klid a ticho. Zastavujeme 
se u  jednotlivých hrobů, které jsou 
označeny pomníky, z nichž některé mají 
velkou uměleckou hodnotu. Čas míjel, 
hrobů přibývalo a  dnes spatřujeme na 
tomto hřbitově celou galerii sochař-
ských prací od empíru až po součas-
né moderní umění. Hřbitovu dominu-
je kamenný kříž, který byl pořízen roku 
1877 péčí zábavního spolku „Omladina“ 
z  výtěžků různých zábav, celkem za 
408 zlatých a 30 krejcarů. Na jeho mís-
tě stál původně chatrný, černě natřený, 
dřevěný kříž. Nedaleko tohoto kříže stojí 
empírový pomník, na jehož vrcholu jest 
umístěna váza zahalená rouškou. Pod ní 
jsou vytesané přesýpací hodiny na štítě, 
kolem kterého jsou prapory. U paty štítu 
leží čtyři dělové hlavně. Vlevo v životní 
velikosti je socha rytíře v  plném brně-
ní s otevřeným hledím, opírá se pravou 
rukou o pomník. Jest to náhrobek gene-
rálmajora Johanna Schmeltzerna, velite-
le pevnosti Josefova. Zemřel 16. března 
roku 1831.
Poblíž stojí další krásný empírový pomník 

patřící Josefíně Majerové. Při 
hlavní cestě hřbitovem jest 
pomník, na němž spatřujeme 
ležícího lva. Tento náhrobek 
byl postaven místními důstoj-
níky v  roce 1843 tragicky zahy-
nulým druhům. Kapitán Rudolf 
z  Weckbeckeru a  nadporučík 
baron Bedřich z Böcku byli na sil-
nici v kopci „Šobrák“ splašenými 
koňmi vyhozeni z lehkého kočáru 
tak nešťastně, že svému zraně-
ní v  několika hodinách podlehli. 
(zemřel i  kočí, jehož jméno není 
známo). Nedaleko tohoto pomní-
ku stojí gotický náhrobek polního 
maršála-poručíka Kostersitzce. 
Jeho pohřbu zúčastnilo se velké 

množství zdejšího i přespolního občan-
stva. Dokonce přišli i  lidé z  Orlických 
hor. Byl to poslední generálský pohřeb 
v Josefově. Přecházíme cestu a zastavu-
jeme se u empírového pomníku Michaela 
Nadlingera. Tento pomník má na vrcho-
lu vázu. Pod touto jest umístěna deska 
s krásným jemným reliéfem, který zob-
razuje dvě plačící ženy nad rakví. Tři 
další ženy stojí v pozadí. Vlevo od nich 
vychází nad urnou z  mraků sluneční 
paprsek. Vpravo pak je v  pozadí smu-
teční strom – jíva. Ale i barokní pomník 
spatřujeme v tomto úseku hřbitova. Jest 
170 cm vysoký a  je zdoben barokními 
rozvilinami. Původní nápis byl odse-
kán. Dnes zdobí hrob Josefa Mastika – 
kalkanta (pozn.: člověk obsluhující šla-
páním měchy kostelních varhan). Na 
vrcholu jest umístěn železný katolický 
kříž. Pod ním pak jest vytesán kalich. 
Snad jest to náhrobní kámen některého 
zdejšího duchovního. 
Překračujeme cestu a  zastavujeme se 
u empírového pomníku, na jehož vrcho-
lu stojí váza. Na čelní straně mezi dvě-
ma palmovými ratolestmi jest vytesán 
krucifix. Pod ním je reliéf – vpravo dva 
muži, z nichž jeden sedí na kouli a za ním 
na svícnu je čadící svíce. Vlevo pak stojí 
jeden muž. Nápis na desce hlásá, že jest 
to náhrobek Jana Rumpelmayera, for-
tifikačního kamenického mistra, který 
jako první se usídlil v josefovské pevnos-
ti po vydání osídlovacího patentu, jak to 
hlásá deska na domě, který mu tehdy 
patřil. Nedaleko tohoto náhrobku sto-
jí pomník – pyramida z  bílého mramo-
ru, která kryje mimo jiné hrob Františky 
Rumpelmayerové, která byla provdána 
za syna Jana Rumpelmayera – Antonína. 
Byla rozená Pichová z Hořiček a zemře-
la 11. listopadu 1907 ve stáří 82 let. Byla 
dcerou Antonína Picha z  Hořiček, 

známého ranhojiče, všeobecně zva-
ného „Pechanec“. Pocházela z  prvního 
manželství a od otce naučila se ranho-
jičství. Připravovala trojí mast: černou 
v tyčinkách, žlutou v tyčinkách a žlutou 
v hrníčkách. V Josefově byla známa svou 
zbožností.
Obracíme své kroky opět k cestě a míjí-
me hrob rodiny Hofmeisterovy. Jest zde 
uložen popel Antonína Hofmeistera, 
kulturního pracovníka, který s nevšední 
pílí zachycoval ve svých literárních pra-
cích historii zdejšího kraje. Obcházíme 
některé další náhrobky: turecký epitaf, 
Rudolf Mlejnek kontra Antonín Václavík, 
Martin Veselý, Ludvík Horkay a  zasta-
vujeme se u pomníku Josefa Dušky, spi-
sovatele „Pamětí Josefova“. Byl jedním 
z  průkopníků muzejnictví ve zdejším 
kraji, který svoji badatelskou práci uložil 
v  řadě článků a  několika spisech, které 
pojednávají o archeologii Jaroměřska.
Obracíme se ku hlavní cestě, prochází-
me branou na ruský vojenský hřbitov. 
Zastavujeme se a skláníme se v pohnutí 
památce pěti Rudoarmějců, kteří v květ-
nových událostech roku 1945 položi-
li život za naši svobodu, abychom my 
mohli šťastně žíti. Mohyla, která kry-
je jejich společný hrob jest dílem jaro-
měřského rodáka, akademického socha-
ře Rudolfa Šrajbra. V  tichém zadumá-
ní procházíme ruský vojenský hřbitov 
a zastavujeme se u nádherného pomní-
ku sochaře Suškina, který zde byl posta-
ven zemřelým ruským zajatcům v obdo-
bí I. světové války. Bezděky vzpomíná-
me událost z  1. května 1920, kdy dosud 
v  Josefově dlící váleční ruští zajatci 
položili před odjezdem do své vlasti na 
stupně tohoto pomníku věnec, na jehož 
rudých stuhách byl nápis: „Věčná paměť 
bez viny obětovaným za kapitál“ a leto-
počet 1914–1920.
Obracíme své kroky zpět a  míjíme 
pomníky vojínů padlých ve válce v roce 
1866 a pyramidu padlých vojáků z  roku 
1848. Poblíž márnice nachází se po 
levé straně cesty pískovcový pomník. 
Znázorňuje stojícího anděla podpíra-
jícího se o  podstavec s  urnou. Jest to 
zvláštní pomník. Zaklepe-li se na křídla 
anděla, vydávají tato zvuk, jako by byla 
z kovu. Pomníku se proto říká „zpívající“, 
nebo také „znějící anděl“. Procházíme ze 
hřbitova branou ven a v mysli nám vyta-
nou slova básníka, jak kdesi jsme je čet-
li: „Kdo tudy vstoupí, je zbaven všeho 
trápení…“.

Zdroj – Vacek, Jan, Jaroměřský, kniha 
č. 1, odvysíláno v RD 3. 11. 1958

Text upravil a foto Jindřich Polák
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ZAPOMENUTÉ OSUDY

PAMÁTNÉ ALEJE A STROMY V JOSEFOVĚ – 1. ČÁST

Město Josefov má na svoji skrovnou rozlohu a poměrně mladou historii dosti památných alejí a stromů a záleží na tom, abychom si jich 
nejen dovedli vážit, ale také na ně vhodně upozornit. Nejsou bez zajímavostí. 

V  prvé řadě sluší jmenovati alej 
o  74 vzrostlých lípách podél silni-
ce nad bělidlem u  Metuje, zvanou 
„Langiewiczovou“. Alej dal kolem roku 
1820 vysaditi vojenský erár, jména dosta-
lo se jí po polském diktátoru a revoluč-
ním generálu Marianu Langiewiczovi, 

jenž byl v  dobách povstání Polska pro-
ti Rusku r. 1863 v  pevnosti josefovské 
po 8  měsíců internován. V  aleji té bylo 
mu dovoleno pod stráží se procháze-
ti. Pohnutý běh života tohoto zajíma-
vého muže, jakož i  jeho sličné poboč-
nice, pověstné slečny Pustowojtowny, 

byly popsány v „Pokroku“ č. 52, r. 1925. 
Lípy této aleje byly pozoruhodné svým 
zvláštním tvarem větví. Pro nedostatek 
paliva ve světové válce dala je voj. správa 
ořezati a  r. 1926 byly znovu zkomoleny, 
čímž tato nádherná alej na svém vzhledu 
značně utrpěla. 

FRANTIŠEK STEJSKAL
František Stejskal se narodil 21. září roku 
1880 v  Rychnově nad Kněžnou. Svůj 
život zasvětil nejen duchovní službě, ale 
i  veřejné a  sociální práci. Byl též aktiv-
ním sokolem a vzdělavatelem Tělocvičné 
jednoty Sokol Josefov, která zanechala 

výraznou stopu v historii města.

Po svém vysvěcení působil jako katolic-
ký farář v  josefovském kostele. Během 
první světové války předsedal „Kroužku 
přátel chudé mládeže“, která organizo-
vala umisťování chudých dětí do rodin 
na bezplatné obědy. 
Po válce, 1. dubna 1919, začal praco-
vat jako tajemník Městského úřadu 
v Josefově. K tomu získal svolení biskup-
ského ordinariátu, aby mohl vykonávat 
světské povolání. O rok později, 1. dub-
na 1920, se stal definitivním městským 
tajemníkem a vzdal se své katechetické 
funkce.
V  roce 1930 vydal vlastním nákladem 
knihu „Vzpomínky rodáků a přátel býva-
lé pevnosti města Josefova“, a  to k  pří-
ležitosti oslav 150letého trvání pevnos-
ti. Jeho zájem o historii pevnosti a měs-
ta Josefov ho přivedla v roce 1935 k jme-

nování místním 
kronikářem. 
Tragickým 
bodem jeho 
života se stal 
rok 1939. Jelikož 
byl aktivním 
sokolem a  hlav-
ně vlastencem. 
Byl nedlou-
ho po vzniku 
Protektorátu 
Čechy a Morava 
zatčen. Stalo 
se to přímo 
v budově radni-
ce. 1. září 1939 
byl krátce před 
polednem ve své 

kanceláři zatčen gestapem a  odvezen 
do Hradce Králové. Poté transportován 
do koncentračního tábora Buchenwald, 
jako vězeň číslo 6301. Zde vykonával těž-
kou manuální práci v kamenolomu až do 
svého vyčerpání. 
Dne 24. května 1941 jeho srdce už veške-
ré útrapy a mučení neuneslo. František 
Stejskal umírá přímo při těžké práci 
a 26. dne téhož měsíce byl zpopelněn ve 
Výmaru. Jeho popel byl pak převezen do 
Prahy. Čest jeho památce 

FRANTIŠEK ŠPAČEK
František Špaček se narodil 11. prosin-
ce 1879 v  Hostivicích, okres Kladno. 
Vystudoval textilní školu a  pracoval 
jako tkadlec v  Jaroměři až do vypuk-
nutí 1.  světové války. Prezenční službu 
nastoupil v  roce 1914 u  7. domobra-
neckého pěšího pluku. S  tímto plukem 
odjel bojovat na východní frontu, kde byl 
18. září 1915 zajat a  to v prostoru Luck 

nedalo Kyjeva.

V  Kyjevě se přihlásil do českosloven-
ských legií a  4. října 1917 byl zařazen 
jako vojín do 7. střeleckého pluku. S legi-
emi prožil celou sibiřskou anabázi. 
Demobilizován byl 11. ledna 1920 v hod-
nosti desátníka.
Po válce se vrátil do Jaroměře. Zde 
bydlel na Jakubském předměstí v  uli-
ci Palackého 119. Byl členem Tělocvičné 
jednoty Sokol Jaroměř, Sdružení přátel 
Junáka v Jaroměři a předsedou Okresní 
jednoty Československé obce legio-
nářské kapitána Halbicha v  Jaroměři. 
Z  dochovaných záznamů víme, že měl 
syna Františka, který byl profesorem 
tělocviku na jaroměřském gymná-
ziu. Se svým synem se ihned po vzniku 
Protektorátu Čechy a Morava zapojil do 
odbojové činnosti, a to převážně v orga-
nizaci Obrana národa.
V dubnu roku 1944 byl z Anglie proveden 

výsadek 
Barium 
u obce Vysoká 
nad Labem. 
Skupinu tvo-
řil nadporu-
čík Šandera, 
radioteleg-
rafista četař 
aspirant Žižka 
a šifrant četař 
Býček. Vojáci 
měli za úkol 
zmobilizovat 
těžce zkou-
šený odboj 
v našem kraji. 
Skupina nesla 
krycí název „Velký Josef“ a spolupraco-
valo s ní až 400 osob. Na Jaroměřsku to 
bylo celkem 44 členů. Vedoucím se stal 
František Špaček pod krycím jménem 
„Zima“, jeho zástupcem byl podplukov-
ník Hnilica.
Nadporučík Josef Šandera (krycí jméno 
„Velký Josef“) nedlouho po seskoku dora-
zil do Jaroměře, kde se v  bytě Zdeňka 
Vecky setkal, za přítomnosti spojek 
z  Náchoda, Úpice, Josefova a  Jezbin, 
s  Františkem Špačkem a  podplukovní-
kem Josefem Hnilicou. Jaroměřské sku-
pině předal příslušné příkazy. Jednalo 
se především o přepadávání německých 
transportů a narušování okupační sprá-
vy v  okolí Jaroměře. Na začátku října 
1944 byla skupina zrazena konfidentem 
gestapa Gustavem Židem z  Josefova. 
Došlo k  zatýkání jaroměřských občanů 
a  pro Františka Špačka si gestapo při-
šlo hned 3. října. Byl odvezen do Hradce 
Králové na výslech a  poté do věznice 
gestapa v  Malé pevnosti Terezín. Zde 
následkem mučení a  nemoci 17. května 
1945 zahynul. Na jaroměřském hřbitově 
můžete nalézt jeho kenotaf, a to v nové 
části hřbitova. Čest jeho památce. 

Jakub Exner
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Z historie a sport

MČR VETERÁNŮ 
V BASKETBALE 2025 

Ve dnech 23. a 24. května se uskutečnil 19. ročník Mistrovství 
České republiky v  basketbale veteránů v  Klatovech. Turnaj se 
každoročně koná pod záštitou basketbalové organizace FIMBA.

I  tento rok reprezentoval město Jaroměř mužský tým pod 
názvem Sebranka, který byl přihlášen v kategorii 40+.   
Sebranka se tentokrát umístila až na 6. místě, kdy po těsných 
prohrách odjela z turnaje bez medaile.
Na soupisce týmu opět nechyběli legendy jaroměřského bas-
ketbalu a další kvalitní hráči z okolí, kteří společně vytvořili 
výbornou atmosféru na celém turnaji, jak na palubovkách, tak 
i mimo ně. 
Poděkování patří hlavně Městu Jaroměř, které tyto sportovce 
finančně podpořilo.

Vojta Čermák

Silnice podél Masarykových sadů, založených r. 1824, teh-
dejším brigádním velitelem Janem Mayerem z  Heldenfeldu, 
vedoucí k  bývalému dřevěnému erárnímu mostu přes Labe, 
jenž r. 1912 pro chatrný stav musel být zbořen, roubena jest 
alejí morušovou. Tuto alej vysázel r. 1870 josefovský řídící uči-
tel české školy Antonín Knorr, aby v Josefově zavedl pěstování 
bource morušového. R. 1926 dala obec tyto stromy až na kmen 
ořezati.
V  druhé polovici let osmdesátých minulého století, zalo-
žil místní divizionář Gustav König na hradbách kolem pev-
nosti promenády a dal je osázeti lipovým stromořadím. Roku 
1885 nechal také vysaditi 92 lipek podél cesty od strážnice za 
Kounní branou směrem k viaduktu.  Za nějaký čas potom zalo-
žil sborový velitel podmaršálek Emanuel Merta hradební pro-
menádu od Jaroměřské ke Královehradecké bráně. Tato krás-
ná  promenáda, zastíněná alejí kaštanovou, nesla až do roku 
1919 také Mertovo jméno, což bylo vyznačeno na pomníčku, 
dosud tam ponechaném (pro zvláštní jeho tvar, přezdil jej 
místní vtip „kafemlejnkem“). Promenáda byla pak na počest 
josefovského čestného občana ministra Dra Milana Štefánika 
pojmenována „Štefánikovou stezkou“.  
V někdejší důstojnické zahradě u Labe proti hostinci „U zla-
té boty“, čp. 120, v  korunních hradbách nacházejí se dva 
mohutné topoly. Na nich byly připevněny tabulky s nápisem: 
„Silberpappel, Gepflantz im Jahre 1815“. Obec josefovská při pře-
jímání hradebních pozemků r. 1926 i  tuto zahradu převza-
la. Dnes jsou tabulky nahrazeny nápisem českým: „Stříbrný 
topol. Sázen roku 1815“. Tyto topoly zasadili důstojníci josefov-
ské posádky na paměť „Svaté aliance“, utvořené po velké válce 
za svobodu po pádu Napoleonově, kdy k návrhu ruského cara 
Alexandra spojeni tři mocnáři, Ruska (Alexander), Rakouska 
(František) a Pruska (Frydrych) slíbili si r. 1815 v Paříži, spravo-
vati se ve vládě vnitřní v zemích svých i v poměrech meziná-
rodních zásadami křesťanského učení a býti sobě v tom nápo-
mocni. Topoly byly původně zasazeny tři a měly představovati 
ony tři mocnáře. Jeden z topolů se však neujal. 
Do války r. 1866 vedla podél silnic kolem Josefova hustá stro-
mořadí, která toho roku byla voj. erárem vykácena, aby nepře-
kážela volnému rozhledu. Taková alej byla r. 1866 také vykáce-
na podél silnice vedoucí od Josefova k Novému Plesu a pone-
chán na památku jediný kaštan po pravé straně. Tento kaštan 
je dnešním „Prokletým stromem“, nazvaným tak od vojáků, 
poněvadž bývali k  němu z  celého rozsáhlého cvičiště jako 
k význačnému bodu honěni. Za starého Rakouska měl oficiální 
název „Der hohe Baum“ (vysoký strom), nebo také „Direktions-
baum“. Během let mocně se vyvinul a zkošatěl. Ve světové válce 
r. 1914-1918 umístěny byly kolem po cvičištích zajatecké tábo-
ry, a  protože koruna kaštanu zase překážela, dala voj. sprá-
va v únoru 1917 několik mohutných větví uřezati a strom tím 
nadobro zhyzdila. Strom stojí na pozemku statkáře p. Ludvíka 
Wunsche a náleží mezi stromy památné, s nimiž majiteli volně 
nakládati není dovoleno bez předchozího vyžádaného povole-
ní zeměpisného ústavu a státního památkového úřadu. 

Zdroj: Ant. Hofmeister „Z druhého kalamáře 
1.“, otištěno v „Pokroku“ 6. června 1929.

Foto archiv, text upravil Jiří Hofmeister 
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8. 10. 2025 – 28. 2. 2026 
Výstava
TEREZA ZICHOVÁ: 
PODIVUHODNÉ PONDĚLÍ
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz

5. 11. od 17:30
Diskuze
JAKÝ POTENCIÁL MÁ 
JOSEFOV?
Bastion IV, Josefov
www.umeleckakoloniejosefov.cz

5. 11. od 17:30 
Cestopisné vyprávění 
NÁBYTKÁŘ NA CESTÁCH
Městská knihovna Jaroměř
www.knihovnajaromer.cz

5. 11. od 18:00 
Cestovatelská přednáška
HRAVÉ CESTY ZA ŠTĚSTÍM 
– DÁNSKO, PERU A BALI
Restaurace Romance Jaroměř
www.cestyzastestim.cz

5. 11. od 18:00 do 20:30  
(každou středu)
Zájmová skupina
SAMOSTUDIJNÍ TANEČNÍ 
SKUPINA
Bastion IV, Josefov 
Pořadatel: Aleš Vancl

6. 11. od 17:30
Přednáška
VÁLEČNÁ VÝROBA 
JUNKERS VE DVOŘE 
KRÁLOVÉ NAD LABEM 
A V JAROMĚŘI
Městské muzeum v Jaroměři
Pořádá: NPÚ ÚOP v Josefově, 
Městské muzeum v Jaroměři

6. 11. od 16:00 do 19:00  
(každý čtvrtek)
Tvoření
OTEVŘENÝ ATELIÉR
Bastion IV, Josefov 
Fb: Vlněný ateliér

6. 11. od 16:00 do 18:00  
(každý čtvrtek)
Tvoření
DÍLNIČKY PRO DĚTI
Bastion IV, Josefov 
Fb: Textilní ateliér

7. 11. od 19:00 
Křest a koncert
JIŘÍ MILER, DVAJAJA, 
ROBERT ŠTĚPÁN
Bastion IV, Josefov 
www.umeleckakoloniejosefov.cz 
 
 
 

7. 11. od 16:30 a 17:30
Pohádka
SNĚHURKA A TRPASLÍCI
Divadlo NaČerno
www.ld-maminy.svet-stranek.cz

8. 11. od 10:00
Přednáška
INDONÉSIE
Turistické informační cent-
rum, Jaroměř
www.jaromer-josefov.cz

10. 11. od 18:00 do 20:00  
(sudé pondělí)
Tanec 
TANCEM KE SVÉMU JÁ
Městské divadlo-suterén
Pořádá: Lada Nepimachová

11. 11. od 18:00 (každé úterý)
Kroužek 
VEČERNÍ KRESLENÍ AKTU
Bastion IV, Josefov 
Pořadatel: Akad. Soch. Petr 
Novák

12. 11. od 18:00
Promítání filmu
BESEDA S PETREM 
JARCHOVSKÝM
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz

13. 11. od 17:00
Výstava a přednáška 
PRVOREPUBLIKOVÝ 
OSTROV
ZŠ Jaroměř, Na Ostrově
www.zsostrov.cz

8. 11. od 9:00 do 17:00
Akce pro rodiče s dětmi
SOKOLOVNA OTEVŘENÁ 
DĚTEM
TJ Sokol Jaroměř-tělocvična
www.sokoljaromer.cz

14. 11. od 19:00
Vernisáž výstavy
ANNA ARTEMENKO 49 
STUPŇŮ K SOBĚ
Bastion IV, Josefov
www.umeleckakoloniejosefov.cz

15. 11. od 10:00
Workshop
POKROČILÉ PLETAŘSKÉ 
TECHNIKY II
Bastion IV, Josefov 
Fb: Vlněný ateliér

15. 11. od 10:00 do 16:00
Akce pro celou rodinu
SVATOMARTINSKÉ 
SLAVNOSTI
Nám. Československé armády
www.divadlojaromer.cz 

17. 11. od 17:00 
Akce
GALAVEČER 2025
Sál Důstojnické besedy
www.jaromer-josefov.cz

20. 11. od 17:30 
Vernisáž výstavy
OTAKAR ŠPANIEL, 
MEDAILER A SOCHAŘ 
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz

21. a 22. 11. od 19:00
Divadelní představení
SVATBA UPÍRŮ
Městské divadlo – Velký sál
www.divadlojaromer.cz

21. 11. od 19:00 
Folkový koncert 
MARTIN ČEPELÍK 
A ANDREA MIENEVA, JIŘÍ 
PILAŘ, MONIKA SONK
Bastion IV, Josefov 
www.umeleckakoloniejosefov.cz

22. 11. od 10:00
Workshop
TKANÍ ŠÁLY NA RH STAVU
Bastion IV, Josefov 
Fb: Vlněný ateliér

22. 11. od 14:00 do 17:00
Tvoření
VÝROBA ADVENTNÍHO 
VĚNCE
DDM KLÍČ Jaroměř
www.ddmklic.cz

23. 11. od 13:30 a 15:00
Loutkové představení
ZLATÝ VRCH
Boučkovo loutkové divadlo 
Jaroměř
www.bodi.cz

23. 11. od 9:00 do 17:00
Akce pro rodiče s dětmi
SOKOLOVNA OTEVŘENÁ 
DĚTEM
TJ Sokol Jaroměř-tělocvična
www.sokoljaromer.cz

25. 11. od 18:00 
Řízená degustace
OCHUTNÁVKA VÍNA 
ZNOVÍN ZNOJMO
Městské muzeum v Jaroměři
Fb: Vinotéka u Sv. Mikuláše

25. 11. od 19:00
Kinoklub 
CUKRKANDL
Městské divadlo – Velký sál
www.divadlojaromer.cz

26. 11. od 19:00
Koncert KPH
VÁNOČNÍ SLAVNOST 
S JANEM PŘEUČILEM
Městské divadlo – Malý sál
www.divadlojaromer.cz

26. 11. od 19:00 
Filmově vzdělávací klub
SIBIŘSKÝ DENÍK
Bastion IV, Josefov 
www.umeleckakoloniejosefov.cz

26. 11. od 17:30 
Beseda   
JAROSLAV SVĚCENÝ 
– TAJUPLNÉ PŘÍBĚHY 
HISTORICKÝCH HOUSLÍ
Městská knihovna Jaroměř
www.knihovnajaromer.cz

27. 11. od 17:00 
Přátelská sekání
ZAKÁZANÉ LÁSKY III.
Městská knihovna Jaroměř
www.knihovnajaromer.cz

28. 11. od 19:00 
Koncert 
COUNTRY HARMONY, 
PETR ŠOTA, SHANTYMAN
Bastion IV, Josefov 
www.umeleckakoloniejosefov.cz 

29. 11.  od 19:00
Divadelní představení
MADAME RUBINSTEIN
Městské divadlo – Velký sál
www.divadlojaromer.cz

29. 11. 2025 od 9:00 do 13:00
Koncert
ADVENTNÍ ZPÍVÁNÍ 
V MUZEU
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz

29. 11. od 10:00
Workshop
FILCOVANÉ VÁNOČNÍ 
OZDOBY
Bastion IV, Josefov 
Fb: Vlněný ateliér

29. 11. 2025 – 28. 2. 2026 
Výstava 
ANDĚLSKÉ ZVONĚNÍ
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz

30. 11. od 14:00
Akce pro celou rodinu
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO 
STROMU
Nám. Československé armády
www.jaromer-josefov.cz
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JAROMĚŘSKÉ 
OSOBNOSTI  
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•	 Před 150 lety se narodil Václav Ex-
ner, muzejník, historik a  publicis-
ta. Povoláním lakýrník se mnohem 
více angažoval jako správce muzej-
ních sbírek a po určitý čas byl do-
konce předsedou muzejní komise 
v  Jaroměři. Byl znalcem jaroměř-
ských cechů a  excerptor starých 
městských knih.

•	 Před 175 lety se narodil Jan Her-
zer, filolog, středoškolský profesor 
a  překladatel. Působil jako profe-
sor francouzštiny v  Hustopečích 
a v Kroměříži, odkud odešel do Pra-
hy. Sepsal část hesel z francouzské, 
španělské a  portugalské literatury 
pro Ottův slovník naučný, pro čes-
ké školy sestavil několik učebnic.

•	 Před 285 lety zesnul František Ja-
kubec, zvonař a  cínař z  Jaroměře. 
Jeho dílna se nacházela na náměstí 
v domě čp. 3. V roce 1732 zhotovil 
pro hraběte F. A. Šporka cínovou 
křtitelnici.

•	 Před 990 lety byl zavražděn český 
kníže Jaromír z  rodu Přemyslovců. 
Jeho osud stíhala jedna tragédie za 
druhou – jeho bratr Boleslav III. jej 
nechal vykastrovat, poté byl sesa-
zen z  trůnu, uvězněn, aby ho ná-
sledně jeho druhý bratr Oldřich ne-
chal oslepit. Dle Dalimilovi kroniky 
je po tomto knížeti pojmenováno 
naše město. 

•	 Před 90 lety se narodil Václav 
Keller, učitel a  scénograf. Jako 
učitel působil na základních ško-
lách v  Trutnově, Josefově a  Praze. 
V  60.  letech získal scénografic-
ké vzdělání v  divadelním studiu 
v Hradci Králové – vytvářel návrhy 
k činohrám pro DS Vrchlický. 

•	 Před 85 lety se narodil vojenský 
lékař, profesor a  publicista Pavel 
Kuna. Od roku 1991 vykonával lé-
kařskou praxi v  Jaroměři. Zabýval 
se experimentální a  klinickou me-
dicínou, biologickými účinky neu-
tronů, neinvazivním laserem apod. 
V letech 1998 až 2006 byl zastupi-
telem města Jaroměř.

«LAT» 
Čerpáno z knihy Osobnosti Jaroměře 

Jiřího Uhlíře (Liberec, Bor, 2011)

DIAKONIE ČCE – STŘEDISKO NÁCHODSKO: JSME TU PRO RO-
DINY I JEDNOTLIVCE V JAROMĚŘI UŽ VÍCE NEŽ 30 LET

Když život přinese složité situace, je důležité vědět, kam se obrátit. Diakonie ČCE – 
středisko Náchodsko působí v Jaroměři a okolí více než tři desetiletí a nabízí široké 
spektrum bezplatných sociálních služeb, které podporují děti, mládež, rodiče i jed-

notlivce ve chvílích, kdy si sami neví rady.

Podpora rodin s dětmi – nejen v oblas-
ti výchovy a vzdělávání

Služba Sociálně aktivizační služby pro 
rodiny s dětmi (SASRD) je zaměřena na 
komplexní podporu rodin, které čelí 
náročným životním situacím – ať už 
jde o bydlení, zaměstnání, výchovu dětí 
nebo spolupráci se školou. Pracovníci 
služby pomáhají například s  porozu-
měním školním požadavkům, vedením 
domácí přípravy nebo rozvojem rodičov-
ských dovedností v oblasti vzdělávání.
Služba funguje terénně – přímo 
v  domácnostech rodin nebo v  rám-
ci poradenských setkání v  Jaroměři 
(Havlíčkova 14) a v Josefově (Duškova 79). 
Rodiny zde najdou podporu, porozu-
mění a konkrétní nástroje, jak postupně 
zlepšit situaci svou i svých dětí.
Kontakt: Bc. Gabriela Huňaková – huna-
kova@diakonienachodsko.cz

Klub pro děti a mládež (7–21 let)
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 
(NZDM) je otevřeno dětem a  mladým 
lidem ve věku 7–21 let, kteří zde mohou 
trávit volný čas smysluplně, bezpečně 
a  bez předsudků. Klub sídlí v  Josefově 
a  funguje každé pondělí až čtvrtek 
v odpoledních hodinách.
Děti tu najdou prostor pro odpočinek, 
hru, ale i  pomoc s  úkoly, komunikací 
se školou či osobní podporu při zvlá-
dání těžkostí. Cílem je nejen preven-
ce sociálního vyloučení, ale i  podpora 
rozvoje osobnosti a  budování zdravého 
sebevědomí.
Kontakt: Bc. Marta Silná, Bc. Michaela 
Vokrouhlíková – nzdm@diakoniena-
chodsko.cz

Projekt Dítě nad vodou – když se 
vzdělávání nedaří

V rámci projektu Dítě nad vodou pomá-
háme dětem, které mají potíže se ško-
lou – ať už kvůli zameškané výuce, 

problémům s  učením, nebo nedosta-
tečné podpoře doma. Cílem projektu je 
zlepšit prospěch, připravit děti na školní 
docházku a posílit spolupráci mezi ško-
lou a rodinou.
Kapacity projektu jsou v tuto chvíli napl-
něny, ale v  případě zájmu je možné se 
zapsat na seznam náhradníků.
Kontakt: Iva Krobotová, DiS. – kroboto-
va@diakonienachodsko.cz

RC Lávka 
Pomoc a  poradenství pro uprchlíky 
z Ukrajiny, kurzy češtiny
Kontakt: Bc. Svitlana Danylenko – rclav-
ka@diakonienachodsko.cz

RTC Stop násilí 
Psychoterapeutická podpora pro osoby 
nezvládající agresi ve vztazích (dobro-
volně nebo na doporučení OSPOD/PMS)
Kontakt: Bc. Lucie Pavlistová – pavlisto-
va@diakonienachodsko.cz

Potravinová pomoc a sociální šatník 
Výdej po předchozí domluvě každou 
středu dopoledne (Havlíčkova 14) nebo 
po dohodě v jiný den.
Kontakt: Lucie Novotná – novotna@dia-
konienachodsko.cz

Nevíte si rady? Zavolejte nebo napište!
Pokud nevíte, která služba by pro vás 
nebo vaši rodinu byla vhodná, nebo 
vás trápí nějaká obtížná životní situa-
ce, neváhejte nás kontaktovat. Společně 
najdeme cestu.

Obecný kontakt:
Pro dotazy a  možnosti podpory: 
Bc. Lucie Pavlistová – pavlistova@diako-
nienachodsko.cz. Více informací najdete 
na webu: https://nachodsko.diakonie.
cz.

Za pracovní tým, Natálie Ulrychová

ŽIVOTNÍ JUBILEUM

Dne 16. 9. 2025 oslavil své devadesá-
té narozeniny pan Zdeněk Stanislav, 
dlouholetý člen ochotnického souboru 

divadla v Jaroměři. 

Přejeme mnoho zdraví do dalších let.
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ŽIVOTNÍ  ŽIVOTNÍ  
JUBILEAJUBILEA

září:
Milena Skořepová	 97 let
Václav Skořepa	 95 let
Mária Goroľová	 90 let
Jaroslav Flégr		  89 let
Josef Vachek		  87 let
Elvira Wagnerová	 87 let
Jindřiška Mlýnková	 86 let
Rudolf Mitana		 85 let

Srdečně gratulujeme!

 
ROZLOUČENÍ

Miloslav Festa		  78 let
Karel Tlachač		  85 let
Jaroslav Binar		  81 let
Marie Hájková		 86 let
Milan Sofilkanič	 80 let
Ludmila Lajvrová	 83 let
Stanislav Horváth	 78 let

Čest jejich památce!
Redakce děkuje za vstřícnost 

společnosti KREMATORIUM, a. s.

MLADÍ MOTORKÁŘI Z JAROMĚŘE POKOŘILI 
GIBRALTAR A DOJELI AŽ DO AFRIKY

To, co začalo jako dětská záliba, vyústilo v tisíce kilometrů dlouhé cesty napříč 
celou Evropou. Lukáš Dítě z Jaroměře, nadšenec do motocyklů, společně se dvě-
ma přáteli, absolvoval dobrodružnou jízdu na motorce Jawa ČZ 175, která vedla 

z východních Čech až na africký kontinent.

Během výpravy urazili více než 
6000 kilometrů na strojích, které pama-
tují minulé století.
Na cestu se vydali 14. srpna 2025.
Trasa vedla z  Jaroměře přes Rakousko, 
Slovinsko, Itálii, Francii, Monako 
a  Španělsko až ke Gibraltaru. Po ces-
tě pokořili několik pohoří - například 
horu Mangart ve Slovinsku (2677 m) 
horu Mangart Passo dello Stelvio v Itáli, 
které se pyšní 88 serpentinami. Po prů-
jezdu Itálií, Monakem a Francií překro-
čili Pyrenejské pohoří a zamířili na jiho-
východ, směrem   k andaluskému měs-
tu Granada. Byli ohromeni nejen maje-
státností hor, ale také kaskádou pře-
hrad rozprostřených v oklolí. Tyrkysově 
zbarvená voda, hluboká údolí a  klikaté 
silnice kolem nádrží poskytly nezapo-
menutelné výhledy.

Cíle dosáhli 1. září 2025, kde poprvé 
spatřili Atlantik a zastavili se k zaslouže-
nému odpočinku. Při pohledu z ikonické 
skály Rock of Gibraltar, z níž byl výhled 
až na africký kontinent, přišel spontánní 
nápad: „Pojeďme do Afriky.“  Ráno zamí-
řili do přístavu Tarifa a trajektem se pře-
pravili do marockého města Tanger.
Ocitli se v úplně jiném světě. Jejich tra-
sa vedla podél Atlantského oceánu, 
kde navštívili i  ty nejzapadlejší vesnič-
ky a  poznávali místní kulturu. Odtud 
pokračovali přes majestátní pohoří 
Atlas, jehož krajina se střídala od zele-
ných údolí plných palem a  olivovníků 
až po holé horské svahy s červenohně-
dými skalami. Cestou míjeli malé ber-
berské osady, kde ochutnali místní jíd-
lo.  Dorazili až k okraji Sahary v oblasti 
Jorf Ketares. Celkem urazili v  africkém 
terénu přibližně 1 200 kilometrů – čas-
to v  náročných podmínkách, při tep-
lotách kolem 40 °C, v písku a s omeze-
ným servisem.
„Byla to obrovská výzva – fyzicky 
i  psychicky. Ale Afrika nás okouzlila. 
Velbloudi, poušť, jiná kultura… Tohle 
jsou zážitky, které si člověk nese celý 
život,“ říká Lukáš.
Celkem skupina urazila 6  200 kilome-
trů na motorkách. Cestou domů, kte-
rou absolvovali autem, přibylo dalších 
3  000  kilometrů. I  přes stáří strojů se 
celý výlet obešel bez vážnějších problé-
mů a především – bez jediného úrazu.
Domů se vrátili 14. září 2025, unavení, 
ale šťastní.

Martin Dítě, otec

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ V JAROMĚŘI

Dne 11.10.2025 proběhlo vítání nových občánků města Jaroměře. Přivítáno bylo 
šest chlapců a pět děvčat. 

Slavnostní akt provedla paní zastu-
pitelka Jarmila Asadová a  matrikářky 
Jana Gajdošová a Ing. Aneta Kašparová.  
Děkujeme za hudební doprovod, který 
zajistily děti z Mateřské školy Knappova 
v  Jaroměři se svými učitelkami. 
Poděkování za organizaci a pomoc patří 
i člence Komise pro obřady a slavnosti, 
paní Františce Pavlistové. 

Za OOVV, Jana Gajdošová

Senior telefon: 800 157 157  
(provoz nonstop).

Linka seniorů: 800 200 007  
(denně od 8 do 20 hodin).
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PŘÍRODA JAROMĚŘSKA 1. DÍL – MLOK SKVRNITÝ 

Základní barva tohoto největšího našeho ocasatého obojživelníka, který dorůstá až 25 cen-
timetrů, je temně černě lesklá, se žlutými nebo oranžovými skvrnami po celém těle. 

Mlok skvrnitý, latinsky Salamandra 
salamandr, je náš jediný vejcoživoro-
dý obojživelník. Pro jeho rozmnožování 
jsou nezbytné čisté potůčky, tůňky nebo 
prameniště, ve kterých se vyvíjejí larvy. 
Vzhledem k nárokům mloka skvrnitého 
na kvalitu vody v  místech rozmnožo-
vání je tento obojživelník často hodno-
cen jako bioindikátor zachovalosti urči-
té oblasti. Typickým biotopem tohoto 
druhu jsou vlhké, listnaté nebo smíšené 

lesy středních poloh. Zcela se vyhýbá 
bezlesým oblastem a  souvislým jehlič-
natým lesům. Rozšíření na Jaroměřsku 
se omezuje na izolovaný výskyt v  niž-
ších polohách, kde je však jeho rozšíře-
ní vázáno na lesy v  Zaloňově, Boušíně, 
Lhotě pod Hořičkami, Lhoteckém Dvoře, 
Světlé, Slatině nad Úpou, Mezilečí 
a Prorubech. Mloci žijí také v zarostlých 
roklích nebo v opukových svazích mezi 
bylinami a  křovinami v  Malé Bukovině, 
Litoboři, Chvalkovicích a  Krábčicích. 
V  širším okolí Jaroměřska jsem mloky 
nalezl v Ratibořicích a v Pekle u Nového 
Města nad Metují. Mloci skvrnití jsou 
zpravidla aktivní za soumraku a v noci. 
Za vlhkého a  deštivého počasí opouš-
tějí své podzemní úkryty i  během dne, 
kdy loví nejrůznější hmyz, plže, pavouky 
a žížaly. Mlok skvrnitý patří mezi chrá-
něné živočichy.

Mgr. Petr Zmítko, učitel 
přírodopisu z Jaroměře

STAŇTE SE KRÁLEM 
– I PŮLDEN HODNĚ 

POMŮŽE 

Ještě neopadalo listí na stromech a my se 
už pomalu připravujeme na největší dob-
ročinnou akci Charity ČR – Tříkrálovou 
sbírku. Na Jaroměřsku má toto koledo-

vání už hlubokou tradici. 

Proto hledáme ochotné děti kolední-
ky a dospělé s čistým trestním rejstří-
kem jako vedoucí skupinek. Zapojit se 
mohou celé rodiny, skupinky kamará-
dů nebo jednotlivci.

Proč se zapojit?
•	 Půlden zábavy s kamarády. 
•	 Dárek jako poděkování.
•	 Setkávání s milými lidmi, štědros-

tí, úsměvy a dobrou náladou.
•	 Možnost vykoledovat si nějakou 

dobrotu. 
•	 Po skončení občerstvení v  teple 

skautského domečku.
•	 V  létě volný vstup na Svatoanen-

ské slavnosti v Žirči.
•	 A především pocit, že jste pomohli 

lidem v nouzi.

Sbírka je cestou, jak proměnit půl-
den ve významný čin – pomůžete zís-
kat finance na zdravotnické pomůcky, 
rehabilitace a péči tam, kde je to nej-
více potřeba. 
Podpoříte Domov sv. Josefa, který 
pečuje o  lidi s  roztroušenou skleró-
zou a jeho odlehčovací služba pomá-
há i  dalším potřebným s  pohybo-
vými omezeními. Dále podpoříte 
Hospic Anežky České a další středis-
ka Oblastní charity Červený Kostelec, 
které slouží i  klientům z  našeho 
regionu.
Zájemci pište elektronicky – kontakt: 
Andrea Kollová, kollova@dsj-zirec.cz. 
Přidejte se k nám a pojďme společně 
rozdávat naději!

Andrea Kollová, komunikace 
a péče o dárce

VÝBĚR ZAJÍMAVÝCH DAT V LISTOPADU
*	 4. 11. 1996 zemřel ve věku 71 let fot-

balista Jiskry Jaroměř Ladislav Vít,
*	 6. 11. 2015 byl po celkové rekon-

strukci otevřen bývalý objekt ZK 
MÍR zvaný „Nároďák“,

*	 7. 11. 1957 byl vyroben první auto-
mobil zn. Trabant,

*	 7. 11. 1980 zemřel americký herec 
Steve McQueen, bylo mu 50 let,

*	 7. 11. 1992 zemřel ve věku 70 let po-
litik, osobnost tzv. Pražského jara 
Alexander Dubček,

*	 9. 11. 1989 začala demolice, tzv. Pád 
Berlínské zdi,

*	 10. 11. 2021 zemřel hudebník a zpě-
vák Miro Žbirka, bylo mu 69 let,

*	 11. 11. 1918 byl dnem konce I. světo-
vé války,

*	 11. 11. 2021 zemřela ve věku 90 let 
výtvarnice Zdeňka Škopková,

*	 14. 11. 1993 zemřel ve věku 81 let 
josefovský kněz Msgre. Antonín Sý-
kora,

*	 16. 11. 2017 zemřel český folkový 
písničkář Wabi Daněk, bylo mu 70 
let,

*	 16. 11. 2021 zemřel ve věku 69 let 
PhDr. Pavel Mertlík, dlouholetý ře-
ditel muzea v Jaroměři a první „po-
revoluční“ starosta města,

*	 17. 11. 2009 byla dána do užívání 
sportovní hala ASVAJ,

*	 18. 11. 1991 zemřel bývalý českoslo-

venský prezident Gustáv Husák,
*	 19. 11. 2017 zemřela ve věku 49 let 

tenistka Jana Novotná, vítězka 
Wimbledonu z roku 1998,

*	 20. 11. 1945 začal Norimberský pro-
ces, 

*	 21. 11. 1870 zemřel spisovatel Karel 
Jaromír Erben, bylo mu 59 let,

*	 21. 11. 1916 zemřel ve věku 86 let 
František Josef I., rakouský císař, 
český a uherský král,

*	 21. 11. 2000 zemřel legendární bě-
žec Emil Zátopek, bylo mu 78 let,

*	 22. 11. 1963 byl v Dallasu zastřelen 
prezident USA John Fitzgerald Ke-
nnedy, bylo mu 46 let,

*	 24. 11. 1991 zemřel ve věku 45 let 
zpěvák hudební skupiny Queen 
Fredie Mercury,

*	 25. 11. 2000 byla po rekonstrukci 
otevřena nová budova ZUŠ v Jaro-
měři v ulici Na Obci,

*	 29. 11. 1780 zemřela ve věku 63 let 
Marie Terezie, arcivévodkyně ra-
kouská, uherská a česká královna,

*	 29. 11. 2001 zemřel ve věku 58 let 
George Harrison, člen světoznámé 
skupiny The Beatles,

*	 29. 11. 2018 byl v  Jaroměři po cel-
kové opravě otevřen Tyršův most 
přes řeku Labe.

Jindřich Polák
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STÁLE JE KAM RŮST

Projekt MAP dlouhodobě 
spolupracuje s Věrou Krejčovou, 

vedoucí pracovní skupiny pro 
přípravu revize Rámcového vzdě-
lávacího programu pro mateřské 

školy. 

V  rámci probíhajícího dlouhodobé-
ho vzdělávání i  mentorské návště-
vy v  mateřských školách. Tento rok 
se zaměříme na strategické plánová-
ní rozvoje v  mateřských školách. Také 
s  ohledem na nové požadavky, kte-
ré přináší aktualizace RVP. V  učebně 
Městského divadla se 13. října 2025 sešlo 
22 pedagogů z  vedení 17 mateřských 
škol z  Jaroměřska i  Novoměstska, aby 
diskutovali výzvy, které před mateř-
skými školami stojí. Rozvoj předškolní-
ho vzdělávání nyní klade důraz na vět-
ší samostatnost dětí, větší odpovědnost 
dětí, což je výzvou pro pedagogy a vyža-
duje to i  proměnu některých postupů. 
Pracovnice z vedení mateřských škol se 
budou scházet pravidelně každý měsíc, 
aby společně plánovaly další rozvoj, ale 
i sdílely svou dobrou praxi. 

CZ.02.02.XX/00/23_017/0008230

Mgr. Darina Bártová, Místní akční plán 
rozvoje vzdělávání IV pro ORP Jaroměř 

SDH JAROMĚŘ –
RECYKLUJTE S HASIČI

Odvezeme vaši nepotřebnou či 
nefunkční elektrotechniku např. pračku, 

lednici, mrazák, televizi, rádio aj. 
Dále vybíráme i autobaterie.

Nemusíte nikam jezdit, přijedeme až 
k vám domů, stačí zavolat.

 
tel.: 733 170 509 

VAŠÁTKO KAREL

ÚTĚKÁŘI – FILM S NELEHKÝM TÉMATEM, 
KTERÝ NEZTRÁCÍ NADHLED

Bývalý student Gymnázia Jaroslava Žáka, Jan Kočí, uvedl svůj celovečerní film 
Útěkáři. Premiéra se odehrála v sále městského divadla, které doslova pras-
kalo ve švech. Napjatou atmosféru, provázející promítání silného sociálního 
příběhu, vystřídalo po závěrečných titulcích ohromené ticho a několikami-

nutový potlesk ve stoje.

Útěkáři jsou dramatickým a emotivním 
filmem o ztrátě, naději a odvaze. Každá 
z postav se snaží uniknout svému těžké-
mu osudu – některým se to podaří, jiným 
ne. Stejně tak jako v reálném životě.

Přestože se jedná o nízkonákladový sní-
mek, působí překvapivě vyzrále a nadča-
sově. Ústřední téma opuštěnosti dítěte 
v dětském domově, které se nese celým 
filmem jako pomyslná červená nit, má 
každému z  nás připomenout, že občas 
stačí jen vřelý úsměv nebo objetí, které 
dokáže zachránit i zdánlivě ztraceného 
člověka, ale také to, že za maskou drsňá-
ka se leckdy skrývá jen malé vyděšené 
dítě, které touží po přijetí.
Jednu z rolí v tomto filmu ztvárnil legen-
dární herec Jan Přeučil. Na otázku, jak 
se mu hrála záporná postava, odpově-
děl: „Mně se hrálo opravdu velice dobře 
a spolupráce s Honzou byla nejenom vel-
mi příjemná, ale na place vládla opravdu 
tvůrčí atmosféra.“
Tento vyznavač hereckého gentle-
manství režisérovi předpovídá zářivou 
budoucnost a  nešetří chválou: „Tento 
snímek by mohl bez problému běžet 
v  kinech a  měl by skvělou návštěvnost. 
S  Honzou jsme se spřátelili a  věřím, že 
pokud se vrhne na studium FAMU, nasaje 
potřebné zkušenosti a stane se z něj sku-
tečný profesionál, jehož jméno nezapad-
ne v zapomnění.“
Další výraznou postavou filmu je Jakub 
Kutnar, také student jaroměřského 
gymnázia a  Honzův blízký přítel. Na 
dotaz, jak se mu s režisérem spolupraco-
valo, odpověděl s  úsměvem: „S  Honzou 
se známe už několik let a máme za sebou 
několik společných projektů. Umí na pla-
ce vytvořit skvělou atmosféru.“ A to, zda 
chystají nějaký další projekt, nesmí prý 
ani naznačit. 
Samotný režisér, který má na kon-
tě několik krátkometrážních filmů, 
byl reakcí publika po premiéře upřím-
ně překvapen a  dojat. Na otázku, zda 
ho některá scéna překvapila a  přesáh-
la na takto velkém plátně jeho očekává-
ní, odpověděl: „Musím říct, že když jsem 
v závěru viděl tu facku, která tam padla, 
měl jsem husí kůži.“
Závěrem lze říci, že Útěkáři nejsou jen 
filmem o  těžkém osudu, ale také o  lid-
skosti a naději. A že v Jaroměři vyrůstají 
mimořádně talentovaní mladí lidé, kteří 
dokážou oslovit i náročného diváka.

«LAT»
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LISTOPAD V UMĚLECKÉ KOLONII

Náš Vlněný ateliér je velice činorodý. Každý čtvrtek od 16 do 19 hodin tam můžete při-
jít a vyzkoušet si předení na kolovratu, tkaní, plstění, pletení nebo háčkování, pro děti je 
připraven Vlněný kroužek každé pondělí, kromě toho se o víkendech konají specielní 

workshopy. 

V listopadu to budou Pokročilé pletařské 
techniky – pletená krajka (15. 11.), Tkaní 
šály na RH stavu (22. 11.) a  Filcované 
vánoční ozdoby (29. 11.). Aleš Vancl, 
který společně s  Nikolou Schillerovou 
Vlněný ateliér provozuje, je kromě toho 
také divadelník a tanečník a zve vás do 
samostudijní taneční skupiny, která je 
vhodná pro každého, kdo rád tančí, má 
chuť hlouběji prozkoumávat své pohy-
bové možnosti, výrazový tanec a fyzické 
divadlo. Koná se to téměř každou středu 
od 18:00 do cca 20:30. Kontakt na Aleše 
775 288 079.
Ve středu 5. 11. se ve spoluprá-
ci s  Městským muzeem u  nás usku-
teční veřejná debata o  tom, jak se žije 
v Josefově. Totiž v červnu u nás pobýva-
li studenti kulturní antropologie z  olo-
moucké univerzity, kteří zde prováděli 
terénní průzkum a nyní k nám přijedou 
představit jeho výsledky. Beseda začíná 
v 17:30 v Hodovní síni. 
Na pátek 14. 11. v 19 hodin chystáme ver-
nisáž obrazů naší členky, ukrajinské 
malířky Anny Artemenko. Anna vystudo-
vala monumentální malířství a chrámo-
vou kulturu v Kyjevě a nyní žije v našem 
kraji, pracuje jako externí lektorka na 
hradecké Univerzitě a v Umělecké kolo-
nii má svůj ateliér. Na této výstavě před-
staví průřez svou dosavadní tvorbou. Na 
vernisáži vystoupí taneční performerka 
Jolana Šturmová, která se nechá inspiro-
vat přímo Anninými obrazy. Občerstvení 
bohaté, vstupné dobrovolné.
Ve středu 26. 11. v 19:00 ve Filmově vzdě-
lávacím klubu si pustíme životopisné 

drama Sibiřský deník, které natočil reži-
sér Viesturs Kairiss v roce 2016 v lotyš-
sko/finsko/české koprodukci. Film je 
inspirovaný životním příběhem Lotyšky 
Melánie Vanagsové, která byla nucena 
se svým synem prožít 16 let v sibiřském 
vyhnanství, kde se potácela na tenké 
hranici mezi životem a smrtí. 
Zimní série folkových koncertů, kte-
ré u nás pořádá Pavel Šimek, odstartu-
je 7.  11. V tento večer nám náš člen, Jiří 
Miler, představí svou novou básnic-
kou sbírku „Doušky”. Přibližně sto bás-
ní bohatě ilustrovala a graficky zpraco-
vala naše další členka Anička Milerová. 
Přijďte si užít tento večer spolu s  oblí-
beným jaroměřským folkovým duem 
manželů Šimkových DvaJaJa a interpre-
tem Karla Kryla, Robertem Štěpánem. 
Druhý folkový večer 21. 11. bude patřit 
Jirkovi Pilařovi a  jeho nocturnu, a  dále 
28. 11. vám budou hrát a  zpívat Petr 
Šota, Country Harmony a  Shantyman. 
Začátek je vždy v 19 hodin a občerstvení 
zajišťuje Jakub Mertlík.
A  na závěr ještě pozvánka na Adventní 
jarmark, který letos připadá na víkend 
13.-14. prosince. Opět přivítáme vel-
ké množství trhovců s  originálními 
rukodělnými výrobky, prodejce rozma-
nitého občerstvení a  doprovodný pro-
gram bude také bohatý. Podrobnosti 
včas zveřejníme.
Zatím vám přejeme pestrý a  barev-
ný podzim a  těšíme se na viděnou na 
některé z našich akcí.

Za Uměleckou kolonii Bastion 
IV, Markéta Škopková

JAKÝ POTENCIÁL MÁ JOSEFOV? PŘIJĎTE DISKUTOVAT VÝSLEDKY STUDENTSKÉHO VÝZKUMU.

V červnu 2025 provedli studentky a studenti Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci výzkum mezi obyvateli histo-
rického města Josefova, nyní městské části Jaroměře. 

Cílem projektu bylo zmapovat, jak oby-
vatelé, politici i návštěvníci vnímají sou-
časný stav Josefova, jeho silné i  slabé 
stránky a jaké možnosti rozvoje tato his-
toricky cenná lokalita z  pohledu míst-
ních nabízí.
Výzkum se zaměřil nejen na pohled na 
minulost a  veřejný prostor, ale také na 
každodenní život a  potřeby obyvatel. 
Studující se ptali, co místní považují za 
jedinečné, kde naopak vidí problémy 
a jaká přání či návrhy mají pro budouc-
nost Josefova. Do sběru podkladů byly 
využity rozhovory i  přímé pozorování. 

Díky tomu vznikl pestrý obraz o tom, jak 
lidé Josefov vnímají a jaký potenciál zde 
spatřují.
Výsledky ukázaly, že Josefov je vnímán 
jako místo s bohatou historií a  jedineč-
nou atmosférou, ale zároveň jako pro-
stor, který by si zasloužil hlubší dialog 
a participaci místních obyvatel. Výzkum 
se nevyhnul konfliktním otázkám a roz-
porům, které v Josefově přetrvávají.
Protože budoucnost Josefova se týká 
nás všech, chceme vás srdečně pozvat 
na veřejnou debatu, kde budou výsled-
ky studentského výzkumu představeny 

a  bude prostor i  pro návazný dialog. 
Společně můžeme hledat cesty, jak dál 
rozvíjet tento jedinečný kus našeho 
města.

•	 Datum a čas debaty: středa 5. listo-
padu 2025 od 17:30.

•	 Místo konání: Umělecká kolonie 
Bastion IV Josefov, Okružní 242.

Přijďte se zapojit do rozhovoru 
o Josefovu – vašem domově, vašem sou-
sedství, vašem prostoru.

Za výzkumný tým, Dr. Jaroslav Šotola
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SOCIÁLNÍ PODNIK DOBROTA JOSEFOV 
S.R.O. DÁVÁ ŠANCI MLADÝM LIDEM

V unikátním historickém Josefově brzy otevře své dveře nová restaurace, která není jen 
místem dobrého jídla, ale také naděje. 

Jedná se o sociální podnik, který nabíd-
ne pracovní příležitosti mladým dospě-
lým ve věku 18–30 let, kteří se potýkají 
se sociálním znevýhodněním – ať už jde 
o nedostatek vzdělání, zkušeností, zdra-
votní hendikep, nedostatek podpory ze 
strany rodiny, nebo životní situace, kte-
ré jim ztěžují začlenění do běžného pra-
covního trhu.
Principy sociálního podnikání staví na 
kombinaci společensky prospěšného 
cíle, ekonomické udržitelnosti, sociál-
ní integrace, místního prospěchu, envi-
ronmentálního prospěchu, transparent-
nosti a demokratickém řízení.
 Sociální podnik – stejně jako každý jiný 
– funguje na základě zisku, ale tento 
zisk je minimálně z  50% zpětně inves-
tován do rozvoje podniku, vzdělává-
ní zaměstnanců a  podpory jejich pra-
covního i  osobního růstu. Cílem není 
jen zaměstnávat, ale především pomoci 
těmto mladým lidem získat sebevědomí, 
dovednosti a nový start do života.
Podobné sociální podniky už úspěšně 
fungují v jiných částech republiky a uka-
zují, že podnikání může mít nejen eko-
nomický, ale i  hluboký lidský rozměr. 
Věříme, že i ten náš bude přínosem pro 

celé město – nejen gastronomicky, ale 
především lidsky.

Co pro vás už teď chystáme?
Svatomartinská husa – tradičně, pocti-
vě, s láskou, od 1. 11. 2025 můžete objed-
návat, my vás s láskou obsloužíme u nás 
v DOBROTĚ JOSEFOV, nebo si můžete tu 
nejlepší pečínku vyzvednout, nebo vám 
ji přivezeme – objednávky u kuchařinky 
Romči Krejčové +420 777 970 303.

•	 Vánoční cukroví – domácí, voňavé, 
jako od babičky: výběr z 24 druhů.

•	 Dorty na míru – pro každou slavnost 
i radost.

•	 Catering – kamkoli, kdykoliv, s chutí 
a  úsměvem (oslavy, svatby, firemní 
akce - U NÁS nebo U VÁS).

A  to není vše. Dobrota Josefov není jen 
restaurace – je to živý prostor, kde se 
budete moct těšit na: 

•	 výstavy lokálních i známých umělců,
•	 přednášky a diskuze s přesahem,
•	 kulturní akce, které mají duši.

Dobrota Josefov s.r.o. – sociální podnik 
s posláním, kde se spojuje gastronomie, 
umění a pomoc druhým. Přijďte se pře-
svědčit, že jídlo může mít hlubší smysl.
Sledujte nás – otevíráme již brzy! FB: 
Dobrota Josefov; IG: doborta_josefov.

Zakladatelka Mgr. Markéta 
Schejbalová  (739 173 007)

 
 

LOUTKOVÉ 
DIVADLO MAMINY 
JAROMĚŘ UVÁDÍ 

Pátek 7. listopadu 2025 v 16.30 a 17.30
Městské divadlo Jaroměř – Divadlo 

NaČerno

SNĚHURKA A TRPASLÍCI

Jedna z nejkrásnějších světových 
pohádek. 

O zlé královně, půvabné princez-
ně, kouzelném zrcadle a sedmi 

trpaslících.

Pátek 5. prosince 2025 v 16.30 a 17.30
Městské divadlo Jaroměř – Divadlo 

NaČerno

PRINCEZNA 
A LOUPEŽNÍCI

Je opravdu dobré vytrubovat do 
světa všechno, co děláme?

Ale co když to uslyší třeba … 
loupežníci? 

Veselá pohádka o tom, jak se naro-
zeninový den může zčistajasna 

zvrtnout v pořádné dobrodružství.

Vstupné: děti 30 Kč, dospělí 40 Kč

Srdečně vás zveme a těšíme se na 
shledanou.

Změna programu vyhrazena!
Aktuální informace najdete vždy na 

našich stránkách nebo na Facebooku.

www.ld-maminy.svet-stranek.cz

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO 
STROMU V JAROMĚŘI

Město Jaroměř, ve spolupráci s Městským 
kulturním střediskem, pořádá akci 

Rozsvícení vánočního stromu. 

Slavnostní rozsvícení bude probíhat 
první adventní neděli již od odpoledních 
hodin, kdy se na náměstí můžete přijít 
podívat na prodejní trhy. 
Ani letos vás neochudíme o  Ježíškovu 
kancelář či  bohatý doprovodný pro-
gram. Kromě vystoupení žáků ze zdej-
ších jaroměřských škol se můžete těšit 
na Be(e) Queens, Lucii Černíkovou a zla-
tým hřebem večera bude vystoupe-
ní skupiny Totál Vokál. Celý slavnostní 
akt završí pozdrav z radnice, při kterém 
bude rozsvícen vánoční strom. Aktuální 
informace k akci sledujete na facebooku 
Města Jaroměře. 

«LAT»
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PÁTEČNÍCH VEČERY NABÍDNOU DÁVKU FOLKOVÉ MUZIKY 

Tak jak je zvykem, vždy v říjnu informujeme o Pátečních folkových večerech v Umělecké kolonii Bastion No. IV v Josefově. S významnou 
podporou Města Jaroměře se akce zařadila také k oslavám 900 let výročí vzniku našeho města. 

Začínáme 7. listopadu, kdy vystoupí Jiří 
Miler a  bude křtít svou novou básnic-
kou sbírku. K tomu si přizve folkové duo 
DvaJaJa, které hraje nejen jaroměřské 
písničky. Žánrově příbuzné k  této udá-
losti bude i vystoupení Roberta Štěpána, 
který je jedním z nejlepších revivalových 
zpěváků Karla Kryla u nás. 
21. listopadu vystoupí trojice interpre-
tů, a  to dětský chirurg z  Thomayerovy 
nemocnice Martin Čepelík s partnerkou 
Andreou Minevou, kteří hrají nejen pís-
ně obsahující humorné texty, ale záro-
veň se nebojí i vážných témat. Na tomto 
večeru s nimi vystoupí nestor duševní-
ho folku Jiří Pilař a k nim se přidá úžas-
ná kytaristka a profesionální hudebnice 
Monika Sonk. 
28. listopadu nás navštíví frontman sku-
piny Strunovrat Petr Šota, precizní kyta-
rista. Doplní jej žánrově nezaměnitel-
ná sesterská dvojice country Harmony 
a  dále Jan Fišer, místní výrobce kytar, 
mající v umělecké kolonii svůj ateliér. Ten 
zahraje s Ladislavem Hemrlíkem. Budou 
hrát námořnické irské a  skotské písně 
v uskupení nesoucí název Shantyman. 

19. prosince to bude „Vánoční speciál“! 
Písničky nejen s  vánočním zaměřením, 
zahrají skupiny AltanTrio, dále Bůček 
Band, legenda folk a  country muziky 
a  Bluefolk. Posledně jmenovaná je tro-
jice, která se dala nedávno dohromady, 
ale vzhledem k  tomu, že ji tvoří skvělí 
instrumentalisté i vokalisté, bude patřit 
určitě k ozdobám letošních večerů. 
9. ledna 2026 vystoupí Roman 
Hampacher člen kapely Lautrec, pís-
ničkář a kazatel. S ním uslyšíte a uvidíte 
skupinu Milan a Bosorky, což je sesku-
pení, které navzdory personální změně 
hraje ve velice dobré formě zajímavé pís-
ničky Pavly Pazderové. A  jako poslední 
z této trojice vystoupí Klára Sára a mož-
ná si sebou přiveze svou skupinu „Dámy 
a pánové“.  Jedná se o skvělou hudebnici, 
která už má také nejedno ocenění z fol-
kových klání. 
23. ledna to bude hradecký Miloš 
Chromek, výtvarník a  sochař s  kape-
lou Letíto, dále Woodygrass, vzniklý 
na základech jaroměřského Úletu. Do 
sestavy skvěle zapadne místní uskupení 
Dostavník. Skupina, která na sobě tvrdě 

pracuje a zlepšuje se. 
6. února vystoupí ikona jaroměřského 
folku Napohodu, mající v  našem městě 
nebývalou podporu. K nim se přidá Jirka 
Balský, písničkář, který nehraje často, ale 
jeho písně mají jedinečný rukopis. A pak 
nás bude čekat velké překvapení – CF 
Sistrum, vokální uskupení z  Nechanic, 
podpořené kytarovým doprovodem. 
28. února to bude originální klavíris-
ta a  kytarista, Petr Bischof, duo Jarsen 
a  jsme moc rádi, že pozvání na tento 
koncert přijal i Radek „Píďa“ Bartoš. 
Dne 28. března 2026 festival Vítání jara, 
kde vystoupí skupiny, které vždy dove-
dou přitáhnout velké množství poslu-
chačů a jako loni zcela beznadějně zapl-
něný sál bude tvořit neopakovatelný fol-
kový kotel, kde se vaří ta nejlepší muzi-
ka. Přijďte, protože to děláme pro poslu-
chače, folkovou muziku i pro hudebníky. 
Možná právě proto jsme již v  hledáč-
ku rozhlasu i  dokumentární televizní 
tvorby a Bastion IV se skloňuje ve všech 
oblastech folkového počínání. Těšíme se 
na vás!

Pavel Šimek a Jana. Šimková pořadatelé
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BOHOSLUŽBY
ŘÍMSKOKATOLICKÁ CÍRKEV 
FARNOST JAROMĚŘ A JOSEFOV

Út	 17:00 	 Jaroměř (kaple na děkanství)
St	 17:00 	 Josefov (kaple na faře)
Čt	 17:00 	 Jaroměř – rodinná mše svatá (kostel 	
		  sv. Jakuba)
Pá	 17:00	 Jaroměř (kostel sv. Mikuláše)
So	 8:00	 Zaloňov (1. sobota v měsíci mše sv.), 
	 17:00 	 Velichovky (1. a 3. neděle v měsíci mše sv., 	
		  2. a 4. bohoslužba slova),
	 17:00	 Heřmanice (2. sobota v měsíci), 
	 17:00 	 Jasenná (2. a  4. neděle v  měsíci mše sv.,  
		  1. a 3. bohoslužba slova), 
	 18:00 	 Semonice, 1. sobota v měsíci, 
		  bohoslužba slova
Ne	 8:30 	 Jaroměř (kostel sv. Mikuláše)
	 10:30 	 Josefov (kostel Nanebevstoupení Páně)
Zpověď možná 30 minut před mší svatou, zazvoňte na zvo-
nek. Kontakt tel.: 737 278 575, e-mail: slaninka.leopold@
dihk.cz, web: www.farnosti-jaromer-josefov.cz.
Sledujte aktuální informace na vývěsce.

CÍRKEV ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE

Bohoslužby se konají každou sobotu Na Matysáku č. p. 737:
9:30–10:45	 studium Bible
11:00–12:00	 kázání Božího slova
Více informací na www.adventiste.cz, facebook: Adventisté 
Jaroměř.

CÍRKEV ČESKOSLOVENSKÁ HUSITSKÁ JAROMĚŘ
Út	 9:00–15:00	 úřední den
St	 15:00		  biblická hodina s posezením
Ne	 10:00		  bohoslužba

Kolumbárium je otevřeno v úterý, čtvrtek, sobotu a neděli, 
vždy od 9:00 do 16:00 (v kolumbáriu jsou volné schránky, po 
dohodě lze zde urnu uložit).
Kontakt na farářku Mgr. Alenu Fabiánovou, tel.: 737 847 864, 
e-mail: husbor777@email.cz, facebook: Husiti Jaroměř.

ČESKOBRATRSKÁ CÍRKEV EVANGELICKÁ

Ne	 9:00	 bohoslužby v Semonicích
	 10:30	 bohoslužby v Jaroměři (2. a 4. neděle)

Každou 5. neděli v  měsíci se konají společné bohoslužby 
se sborem Dvůr Králové n. L. (aktuální info na webových 
stránkách). 
Farář Radim Žárský působí na Střední zdravotnické škole 
Evangelické akademie v  Náchodě, proto jsou úřední dny 
v pondělí a ve čtvrtek. 

Kontakt na faráře Mgr. Radima Žárského, tel.: 604 149 841. 
Více informací na www.semonice.evangnet.cz, facebook: 
Evangelické společenství Semonice.

 
SRDEČNĚ VÁS ZVEME

v úterý 25. listopadu 2025, od 16 hodin 
do modlitebny Husova sboru

KE KYTAŘE 
S MIRKOU,

POVÍDÁNÍ S FARÁŘKOU
a 
UVEDENÍM DO TICHA S MARTINOU.

Máte-li čas a chuť,
PŘIJĎTE k nám POBEJT.

HUSŮV SBOR

Vážení spoluobčané – podzim, čas, kdy se příroda chys-
tá odpočívat, listí žloutne, tepla je poskrovnu a i sluníč-
ko s námi příliš nemluví, je tady. Letos je to všechno tak 
nějak rychlejší. Žádné babí léto a podle předpovědí jsou 

na obzoru víc mrazíky, vítr a déšť. 

Zkrátka dušičky jsou tu. A  s  nimi nejen to 
počasí, ale také víc vzpomínání, nostalgie, 
smutky a občas i nějaké ty slzy. Ale život je 
takový. 

I  slzy patří do života. A  člověk si musí 
aspoň občas připomenout svoji smrtelnost. 

Skutečnost, že tu nezůstaneme navěky, a že svět 
bude dál pokračovat, ale už bez nás. Zní to sice 

smutně, ale ne beznadějně. Po zimě přijde jaro 
a znovu všechno povstane k životu. A v naději 
Krista, v jeho zaslíbení ani náš život neskončí. 

Čas dušiček je nejen časem vzpomínání na ty, 
co už mezi námi nejsou, ale zároveň je také časem, kdy 
by člověk měl děkovat. Jeden příběh z  bible nám vypráví 
o  deseti uzdravených malomocných. Devíti Židů a  jedno-
ho Samařana. Devět uzdravených bralo své uzdravení jako 
Boží povinnost vůči nim, neboť byli z  vyvoleného národa, 
ale jeden nebyl, a ten jediný dokázal poděkovat. A jak to je 
v  našich životech? Mnoho věcí, které dostáváme, bereme 
jako samozřejmost, že je někdo povinen nám je dát, a díky? 
Zapomínáme, že i ti všichni, co už mezi námi nejsou, nám 
mnoho dali. Především lásku, péči, možná i výchovu. A my? 
Dokázali jsme jim poděkovat? Ani teď, když už tu nejsou, 
není na díky pozdě. Naše vzpomínky, zapálená svíčka může 
být poděkováním za všechno, co nám dali. Ale především 
za jejich život. Protože život žádného člověka, ač by někdo 
mohl mít námitky, nebyl a není zbytečný. Každý člověk má 
na tomto světě svoje místo. 
Proto i tento čas dušiček není jen časem, kdy zdobíme mís-
ta posledního odpočinku našich drahých, zapálíme svíčku, 
postojíme, pomodlíme se za jejich duše a  zavzpomínáme, 
ale je časem díků. Časem, kdy chceme vyjádřit vděčnost 
a dát kousek sebe sama. „Očištěno bylo deset, ale jen jeden 
vzdal Bohu chválu“, víra není jen kostel, víra je především 
láska a vděk, který tu zůstává, i přes lidskou smrt. 
Pokojné dušičkové dny nám všem přeje

farářka Mgr. Alena Fabiánová 
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POZNEJTE REGIONÁLNÍ PRODUKTY KLADSKÉHO POMEZÍ

Kladské pomezí je oblíbeným místem výletů – láká krásnou přírodou, historickými městy i pestrými možnostmi 
trávení volného času. Ale víte, čím je náš region ještě zajímavější? Jsou to lidé, kteří tu žijí, tvoří a svými výrobky dělají 

radost všem kolem sebe.

Právě jejich práce dává Kladskému 
pomezí jedinečnou vůni, chuť a  barvy. 
Už dnes se může pochlubit 25 certifiko-
vanými produkty, za kterými stojí šikov-
né ruce a  velké srdce místních tvůr-
ců. Každý z nich má svůj příběh a kaž-
dý je důkazem, že když se spojí nadšení 
a  poctivá práce, vznikne něco opravdu 
výjimečného.
Na našich stránkách kladskepome-
zi.cz najdete jejich kompletní přehled. 
A  je opravdu z  čeho vybírat – od inte-
riérových vůní a  bylinných čajů, přes 
originální batohy či výborný med, až 

po spoustu dalších nápaditých výrob-
ků. Spojuje je jedno – kvalita, osobitost 
a láska k řemeslu.
Pokud patříte mezi ty, kdo dávají před-
nost lokálním výrobkům před sériovou 
produkcí, anebo hledáte dárky s  duší, 
které mají vztah k  dané oblasti, regio-
nální produkty si vás určitě získají. Navíc 
si je můžete snadno pořídit – velká část 
z  nich je k  dostání přímo v  informač-
ních centrech Kladského pomezí. Třeba 
právě tam objevíte ten pravý dárek pod 
stromeček.
A co víc – naši tvůrci se s vámi rádi podělí 

o  své umění. V celém regionu probíha-
jí podzimní workshopy, kde si můžete 
vyzkoušet jejich řemeslo na vlastní kůži. 
Je to skvělá příležitost nahlédnout do 
zákulisí výroby, poznat osobně míst-
ní výrobce a  třeba si odnést i  něco, co 
vznikne přímo pod vašima rukama.
Regionální produkty dokazují, že 
Kladské pomezí není jen krásné mís-
to k výletům, ale i domov lidí, kteří mu 
dodávají kouzlo a dělají z něj místo, kam 
se budete rádi vracet.

Kladské pomezí, o.p.s.
Foto: Tomáš Menec, Martin Kábrt

HRADEC KRÁLOVÉ OSLAVÍ NAROZENINY SE 
37 MĚSTY – VÝSTAVOU A VIDEOMAPPINGEM

Letošní jubilejní rok 2025 přešel do své druhé poloviny, ale 
oslavy 800 let ještě ani zdaleka nekončí. Na 1. listopad se 
chystá pořádná narozeninová party, během které se zástup-
ci Hradce Králové sejdou se svými protějšky ze třiceti sedmi 
měst Královéhradeckého kraje před Muzeem východních 

Čech v Hradci Králové. 

Od starostů měst vyslechnou hradečtí přání do dalších let 
a také slavnostně otevřou výstavu narozeninových darů, kte-
ré partnerská města připravila na znamení vzájemného přá-
telství a  sounáležitosti. Vyvrcholením akce bude umělecký 
videomapping, který rozpohybuje sochy na budově muzea. Za 
projektem s názvem RÁJ KRÁLOVÉ – spojení měst stojí tým 
z MOVING PICTURES.
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Z okolí a inzerce

ŘÁDKOVÁ INZERCE
Hledám pozemek ke stavbě, nebo s chatou v Jaroměři, popř. 
v okolí do 30 Km. Tel. 774 777 073.

VÝKUP STAROŽITNOSTÍ A  SBĚRATELSKÝCH PŘEDMĚTŮ. 
Dobře zaplatím za staré obrazy, pivní lahve a půllitry s nápisy, 
náramkové a kapesní hodinky, odznaky, vyznamenání, bodá-
ky, šavle a  vojenské doplňky, mince, bankovky, pohlednice, 
šperky i poškozené, sochy z porcelánu, kovu i dřeva, reklam-
ní předměty a cedule, starožitnosti ze skla a porcelánu, stří-
brné příbory a tabatěrky, vánoční ozdoby, housle, vzduchov-
ky, fotoaparáty a různé jiné zajímavosti. Rád se přijedu podívat 
na cokoliv, poradenství i  návštěva je zdarma, platba hotově. 
Tel. 605 254 511. Předem děkuji za nabídky, Hrneček Jiří

Zajištěný senior shání byt 1+1 nebo 2+1 v Jaroměři a okolí. Mám 
hotovost. Volejte prosím na 776 566 630.

ÚKLIDOVÉ PRÁCE – nabízím pravidelné domácí úklidové prá-
ce, dále úklid nebytových prostor. Info na tel.: 777 361 673.

Sháním pro rodinu větší byt v Jaroměři a okolí i před rekon-
strukcí. Hypotéku mám schválenou. Volejte prosím na tel. 
774 777 072.

Montáž TĚSNĚNÍ do špaletových OKEN. SERVIS pro 
PLASTOVÁ a DŘEVĚNÁ okna. SEŘÍZENÍ, PROMAZÁNÍ KOVÁNÍ, 
TĚSNĚNÍ, KONTROLA - ÚDRŽBA. Průša 734 240 608.

Koupím dům nebo chalupu v Jaroměři i v okolních vesnicích, 
financování máme zajištěno. Volejte na tel. č. 775 777 073.

Malby pokojů, nátěry střech, tlakové mytí (střechy, dlažby), 
rizikové kácení. . Tel. 737 472 434. 

STOMATOLOGICKÁ AMBULANCE – 11/2025 od 8:00 do 12:00

01. a 02. 11. MDDr. Michal Jánský Nemastova 1919 NÁCHOD - BRANKA 702 125 554

08. a 09. 11. MDDr. Lubomír Šeda Komenského 72 NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ 491 472 946

15. a 16. 11. MUDr. Jan Klimek Českých bratří 407 NÁCHOD 491 427 603

17. 11. MUDr. Olga Záplatová Husovo nám. 36 ČESKÁ SKALICE 491 452 447

22. a 23.11. MUDr. Petr Juran Komenského 10 NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ 491 472 721

29. a 30.11. MUDr. Petr Juran Komenského 10 NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ 491 472 721

Aktuální rozpis služeb sledujte na: https://www.khk.cz/oblasti/zdravotnictvi/lekarske-stomatologicke-pohotovosti/lekarska-pohotovost/okres-nachod/oblasti-nachodsko-jaromersko

„Videomapping pro nás není jen vizu-
ální podívaná, ale především vyprávě-
ní a  předání určitého příběhu. Přejeme 
si, aby v se v obrazech předalo poselství, 
které má sílu spojovat napříč časem. 
Diváci se mohou těšit na symbolickou 
cestu, která povede od dávných počát-
ků až po současnost,“ přibližuje umělec-
ké pojetí spoluautorka výtvarné složky 
projektu Kateřina Podlipná.
Po videomappingu se také slavnost-
ně otevře výstava darů. Návštěvníci si 
tak budou moct až do pozdních večer-
ních hodin prohlédnout expozici, která 
vznikla přímo pro tento účel – jako při-
pomínka letošního 800. výročí i souná-
ležitosti a  vzájemného přátelství mezi 
městy Královéhradeckého kraje.
Některé dary mají charakter umělec-
kého díla – ať už jde o díla regionálních 
umělců minulosti, nebo nově vzniklé 
artefakty vytvořené přímo současnými 
tvůrci pro tuto příležitost. Jiné dary mají 
spíše symbolický charakter, nebo pou-
kazují na tradiční řemesla regionu.
„Každý z  37 darů je vyjádřením toho 

nejlepšího, co dané město definuje – ať už 
v podobě řemesla, tradice, nebo symbolic-
kého poselství,“ vysvětluje jeden z autorů 
projektu Ondřej Martinec a dodává:
„Dary jsou také trvalým důkazem, že se 
v letošním roce podařilo uskutečnit něco 
opravdu výjimečného. Společně vytváře-
jí mozaiku příběhů, která vypráví o tom, 
jak pestrý a bohatý náš kraj je.“
„RÁJ KRÁLOVÉ je pro nás zázrač-
ným příběhem o  tom, co náš kraj doká-
zal. Desítky měst se dokázaly spojit, aby 
popřály Hradci Králové k  narozeninám 
– bez nároku na zisk, jen z radosti a lid-
skosti. Je to gesto, které přesahuje hra-
nice jednotlivých měst a vytváří společné 
vědomí, že jsme součástí něčeho většího.“ 
dodávají spoluautoři Kateřina Podlipná 
a Ondřej Martinec.
Unikátní výstavu darů bude možné 
v  muzeu vidět i  po skončení slavnost-
ního večera. Součástí výstavy bude 
také zmenšená verze videomappin-
gu. Návštěvníci, kteří se akce nebu-
dou moct zúčastnit, tak o velkou podí-
vanou nepřijdou. Kreativci z  MOVING 

PICTURES totiž jeho zmenšenou podo-
bu – tzv. minimapping nechali patento-
vat. Pro tento účel byla také vyrobena 
umělecká miniatura budovy muzea. Za 
její výrobou stojí Ing. arch. Ivo Louda, 
který do výroby zapojil i studenty hořic-
ké Střední uměleckoprůmyslové ško-
ly sochařské a  kamenické. Na přípra-
vě projekce aktuálně pracuje celý tým 
MOVING PICTURES. Výstava s minima-
ppingem bude v muzeu k vidění až do 1. 
února 2026.
O  výstavu darů s  minimappingem již 
projevila zájem i některá z partnerských 
měst.
RÁJ KRÁLOVÉ je součástí programu 
na podporu oživení královéhradec-
kých nábřeží a  byl zapojen do progra-
mu HK800. Projekt vzniká za podpory 
Královéhradeckého kraje a Ministerstva 
kultury České republiky. Projekt také 
získal záštitu primátorky města Hradce 
Králové Pavlíny Springerové a hejtmana 
Královéhradeckého kraje Petra Kolety.

Ondřej Martinec, hello@
movingpictures.cz, +420 603 402 818



Listopad | 25 Inzerce

27



Inzerce

28

ALPHA StylSoft, s.r.o.
Husova 112, Jaroměř

www.stylsoft.cz      493 314 031
info@stylsoft.cz • facebook.com/alphastylsoft

INTERNET • TELEVIZE • MOBIL • TELEFON • ZABEZPEČENÍ • KAMERY

OPTICKÁ

ZÁSUVKA

ZDARMA

Výhodné cenové balíčky
Vysoké rychlosti za příznivé ceny.  
Internet s televizí ve zvýhodněné nabídce.  
Vyzkoušejte naši TV a už nebudete měnit.

Skvělý zákaznický servis
Technická podpora každý den od 6.00 
do 22.00 po celý rok. Velmi rychlé řešení 
problémů s internetem.

Nejspolehlivější internet
Vysoká rychlost bez omezení stahovaných 
dat. Zavádíme optické vlákno až do bytu. 
Rychlost internetu je nezávislá na počasí.

STABILNÍ OPTICKÝ INTERNET

V JAROMĚŘI
AŽ 10000 Mb/s

Nyní dostupný ve většině lokalit!
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Nepodceňujte prevenci – darujte sobě nebo svým 
blízkým lázeňský pobyt. 

Darujte zdraví.

LÁZNĚ VELICHOVKY 
Lázně na zkoušku
HLEDÁTE VHODNÝ DÁREK?
ODBORNĚ ZAMĚŘENÉ LÁZEŇSKÉ LÉČEBNĚ-REHABILITAČNÍ POBYTY
Nabídku Vám představuje Iva Rejlová, obchodní a marketingová manažerka Lázní Velichovky:
Cenově zvýhodněné odborně zaměřené lázeňské rehabilitační pobyty nabyté procedurami jsou sestaveny tak, aby co 
nejvíce odpovídaly klasické komplexní lázeňské léčbě hrazené zdravotní pojišťovnou. Jsou určeny pro klienty, kteří chtě-
jí cíleně pracovat na svém zdraví, ať už v důsledku čerstvě diagnostikovaného onemocnění, nebo při dlouhodobých po-
tížích. A zároveň nechtějí být dlouhodobě mimo pracovní proces. Náš kvali�kovaný personál Vás během pobytu nau-
čí, jak účinně zpomalit postup nemoci a zlepšit kvalitu života. Pokud Vám některá z procedur nevyhovuje, ve spolupráci 
s naším lékařem ji upravíme.

KINO DUM
POD KASTANY

°
̌

Program Březen 2023: www.velichovky.cz

www.velichovky.cz | obchod@lazne1897.cz  | +420 491 889 888

Zveme vás

UŽÍJTE SI ODPOLEDNE PLNÉ ODPOČINKU!
Lázeňské procedury můžete čerpat i když zde nejste ubytovaní. 

Dům pod Kaštany
ochutnat vybrané speciality 
a dobře načepované pivo značky 
Pilsner Urquell. 

Příjďte do Restaurace

Těšíme se na Vaši návštěvu. 
Tým restaurace Dům pod Kaštany. Rezervace na tel: +420 491 889 117

Otevřeno denně od 10:00-22:00 hod. 

Akce platí na celý měsíc březen 2023

Kupón na welcome drink zdarma 
k nákupu vstupenky v naší restauraci  
v Domě pod Kaštany.

Akce platí na celý měsíc březen 2023

Ke každé objednávce z wellness nabídky obdržíte  
v naší Lázeňské kavárně kávu a náš domácí štrůdl zdarma.     

Vybrat si můžete z naší široké nabídky:
Anticelulitidní balíček • Čokoládové pohlazení • Levandulový sen
Lemongrassový sen • Medové kouzlo • Pivní hýčkání • Vinné hýčkání

27. 2.-5. 3. Zabijačkové speciality
6. 3.-12. 3. Gulášový týden 

13. 3.-19. 3. Zvěřinové speciality
20. 3.-26. 3. Rybí speciality

27. 3.-2. 4. Bramborákové hody

Jak obšťastnit ženu
Princezna rebelka
Kdyby radši hořelo
Chinaski: Každej ví kulový
Hranice lásky
Festival pana Rifkina
Asterix a Obelix: Říše středu
Vem si mě
Návštěvníci
Super-Blb
Velryba

1. 3.
5. 3.
5. 3.
8. 3.

12. 3.
15. 3.
19. 3.
19. 3.
22. 3.
26. 3.
29. 3.

Lázně Velichovky lazne_velichovky_1897

krásné prostředí, 
skvělé �lmy, popcorn

PROMÍTÁME 
KAŽDOU NEDĚLI

více informací na 
www.velichovky.cz

blízkým lázeňský pobyt. 

BECHTĚREVOVA NEMOC 
REKONDICE

Program je zaměřen na zlepšení mo-
bility páteře a velkých kloubů, snížení 
svalového napětí a osvojení správných 
cvičebních návyků pro domácí pros-
tředí.

PARKINSONOVA NEMOC 
PREVENCE

Pobyt je zaměřen na zvládání projevů 
onemocnění v každodenním životě. 
Součástí jsou pečlivě vybrané proce-
dury, odborné konzultace a individuál-
ní přístup přizpůsobený potřebám 
každého klienta.

OSTEOPORÓZA
PREVENCE

Pobytový balíček je zaměřen na posílení 
kosterního aparátu, zlepšení stability 
a prevenci pádů. Klienti se během poby-
tu naučí, jak správně pečovat o své zdraví 
a zpomalit průběh onemocnění.

REVMATOLOGICKÉ OBTÍŽE
PREVENCE

Tento program je zaměřen na zmírnění 
bolesti, zlepšení hybnosti a zpomalení 
progrese onemocnění. Kombinuje od-
bornou rehabilitaci, zdravotní péči 
a lázeňské procedury.

DĚTSKÁ MOZKOVÁ OBRNA 
(DOSPĚLÍ) – PREVENCE

Program je zaměřen na zlepšení 
svalové síly, rozvoj motoriky a pre-
venci sekundárních komplikací, jako 
jsou kontraktury, skoliózy či bolesti 
zad. Zohledňuje individuální potřeby 
každého klienta.

www.velichovky.cz | obchod@lazne1897.cz  | +420 491 889 888
lazne_velichovky_1897

Těšíme se na Vás.
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GALAVEČERGALAVEČER
20252025

SÁL DŮSTOJNICKÉ BESEDY 
V JOSEFOVĚ

17. 11. od 17.00
Jako host vystoupí Leona Machálková.Jako host vystoupí Leona Machálková.
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